

CONSEJO DE MINISTROS

Nombramiento de embajadores en La Haya, Ankara y Panamá Nota sobre el incidente entre estudiantes universitarios

MADRID, 10.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto ley por el que, en uso de las atribuciones que confiere al Gobierno el artículo treinta y cinco del Fuero de los Españoles, se suspende por tiempo de tres meses la vigencia de los artículos anteriores y dieciocho del mismo.

Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.
ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto ley por el que se nombra embajador en La Haya al embajador don José Ruiz de Arana y Bauer, duque de Baena.

Decreto por el que se designa embajador en Ankara al ministro plenipotenciario don Juan Tenidor Sánchez.

Decreto por el que se designa embajador de Panamá al ministro plenipotenciario don Federico Gabaldón y Navarro.

JUSTICIA.—Decreto por el que se adapta el Reglamento orgánico de la carrera judicial a los preceptos de la ley de quince de julio de mil novecientos cincuenta y cuatro sobre situaciones de los funcionarios de la Administración Civil del Estado.

Decretos de personal.
Expedientes de inculpa y de libertad condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se concede al empleo de general de división al brigada don José Moreno Muñoz.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel don Luis Bardaxi Moreno.

Decreto por el que se transforma la actual Academia Militar de Suboficiales en Academia Auxiliar Militar.

Expedientes de trámite.
MARINA.—Decreto sobre destinos y ascensos en el Cuerpo de Infantería de Marina como aclaratorio, a determinados artículos de la ley de veinte de diciembre de mil novecientos cincuenta y dos.

Acuerdo sobre fabricación de varias partidas de material.

Franciscanas aragonesas.

HACIENDA.—Decreto ley por el que se concede a las Obligaciones que emita la Rente, en virtud del decreto de nueve de diciembre de mil novecientos cincuenta y cinco, los mismos beneficios tributarios de que gozan las Obligaciones emitidas por la misma en uso de autorizaciones anteriores.

Decreto por el que se concede al empleo de general de brigada al coronel don Luis Bardaxi Moreno.

Decreto por el que se transforma la actual Academia Militar de Suboficiales en Academia Auxiliar Militar.

Decreto por el que se concede al empleo de general de división al brigada don José Moreno Muñoz.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel don Luis Bardaxi Moreno.

Decreto por el que se transforma la actual Academia Militar de Suboficiales en Academia Auxiliar Militar.

Decreto por el que se concede al empleo de general de división al brigada don José Moreno Muñoz.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel don Luis Bardaxi Moreno.

Decreto por el que se transforma la actual Academia Militar de Suboficiales en Academia Auxiliar Militar.

Decreto por el que se concede al empleo de general de división al brigada don José Moreno Muñoz.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel don Luis Bardaxi Moreno.

Decreto por el que se transforma la actual Academia Militar de Suboficiales en Academia Auxiliar Militar.

Decreto por el que se concede al empleo de general de división al brigada don José Moreno Muñoz.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel don Luis Bardaxi Moreno.

Decreto por el que se transforma la actual Academia Militar de Suboficiales en Academia Auxiliar Militar.

NOTA DEL GOBIERNO

El Gobierno ha tratado de las alteraciones del orden producidas en los últimos días con ocasión de incidentes entre grupos de estudiantes universitarios, y ha acordado usar del rigor de la ley contra quienes directa o indirectamente han perturbado o intenten perturbar el orden, la paz y la unidad de los españoles.

A la vista de las actuaciones y atestados policiales, el Gobierno dispuso pasar el tanto de culpa a la autoridad judicial, y acordó que se tomaran las medidas disciplinarias académicas y las demás procedentes.

TEXTO DE LOS ARTICULOS DEL FUERO DE LOS ESPAÑOLES QUE CITA EL CONSEJO DE MINISTROS

Artículo 6.—La vigencia de los artículos 12, 13, 14, 15, 16 y 18 podrá ser temporalmente suspendida por el Gobierno, total o parcialmente, mediante decreto ley que taxativamente determine el alcance y duración de la medida.

Artículo 14.—Los españoles tienen derecho a fijar libremente su residencia dentro del territorio nacional.

Artículo 18.—Ningún español podrá ser detenido sino en los casos y en la forma que prescriben las leyes. En el plazo de 72 horas todo detenido será puesto en libertad o entregado a la autoridad judicial.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decreto por el que se deniega la segregación de la corticala «La Manga», del Municipio de Sos del Rey Católico, para su agregación al de Castilla (Zaragoza).

Expediente por el que se concede al cambio de nombre de Villar de Puercos por el de Villar de Argarín (Salamanca).

Decreto por el que se autoriza el restablecimiento del nombre de Villanueva de los Infantes por el que actualmente lleva, de Infantes (Ciudad Real).

Expedientes de obras en diversas localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado y de construcción de un grupo escolar en Esparragosa de la Serena (Badajoz).

El ministro secretario del Movimiento inaugura el pabellón de España en la Feria Internacional de Trujillo

CIUDAD TRUJILLO, 10.—El ministro español don Raimundo Fernández Cuesta ha inaugurado el pabellón que España patrocina en la Feria Internacional que actualmente se celebra en esta capital.

Han asistido a la inauguración el generalísimo Héctor Trujillo Molina, el presidente de la República, altas personalidades del Gobierno dominicano y el Cuerpo diplomático.

Expedientes de personal y de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley por el que el Estado renuncia, a favor de la Compañía de Tranvías de La Coruña, S. A., de los bienes que habrían de revertir por la sustitución de la línea de La Coruña a Sada por otra de autobuses.

Decreto por el que se aprueba el proyecto de reparación de puentes y barandilla del puente en el paraje del Pedrido, en la ría de Betanzos.

Decretos por los que se autorizan los concursos del segundo proyecto reformado de las obras por ejecutar de la presa de derivación y canal para riego de la margen izquierda del Guadalhorce.

Entierro de los aviadores del «Junker»

La aportación efectuada por la representación española es de hermosa arquitectura y constituye una de las maravillas de este certamen.—(Efe.)



El ministro del Aire, señor González Gallarza; el de Marina, Sr. Moreno; el alcalde de Madrid, y otras autoridades, en la presidencia del duelo durante el entierro de los aviadores que perecieron en el accidente ocurrido en la «Majada del Chacho». (Foto Torre-mocha).

Comunistas, socialistas y radicales contra las escuelas católicas de Francia

Se invalida el acta de un segundo diputado poujadista Recibido por funcionarios de segunda fila, llegó a Argelia el nuevo residente general

PARIS, 10.—La Comisión de Educación de la Asamblea ha acordado, merced a los votos comunistas, socialistas y radicales, que la Asamblea conceda preferencia al estudio de los proyectos de ley presentados por comunistas y socialistas que tienen a abolir las subvenciones a las escuelas católicas de Francia. Este acuerdo se tomó por veinticuatro votos a favor contra dieciocho. Una propuesta de un diputado independiente destinada a trasladar primero a la Comisión de Hacienda de la Asamblea los proyectos de ley comunista y

tramo intermedio, compuertas y mecanismos de la presa de derivación del canal de riego de la margen izquierda, y del de las obras del proyecto del túnel de la Sierra de Alcubierre, en el Canal de Monnegros, trozo IV.

Decreto por el que se autoriza la subasta de las obras del proyecto de defensa del desarenador del canal para riegos de la margen izquierda del río Guadalhorce, tramo intermedio.

Decreto de personal.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley de reforma del apartado B) del artículo ochenta de la Ley de Educación Primaria.

Decreto por el que se reglamenta la creación y funcionamiento de las «Casas de la Cultura».

Decreto por el que se clasifican como colegios reconocidos superiores diversos centros de Enseñanza Media.

Decretos por los que se declara de interés social la construcción de edificios para Colegio de Nuestra Señora del Rosario, de Sama de Langreo; PP. Conventuales Menores, de Valencia; Colegio Lallave, de Zaragoza; Escuelas Salesianas Pemininas de María Auxiliadora, de Sevilla; Colegio del Inmaculado Corazón de María, de la misma localidad, y Colegio «Castellanos», de Valencia.

Decreto por el que se concede el grado profesional al Conservatorio Elemental de Música de Valladolid.

TRABAJO.—Decreto por el que se declara de urgencia la ocupación de terrenos en la provincia de Guipúzcoa para la construcción de viviendas de renta limitada.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se conceden subvenciones destinadas a mitigar el paro obrero.

INDUSTRIA.—Decreto sobre creación de la Mutualidad de los Cuerpos de Minas al servicio del Ministerio de Industria.

AGRICULTURA.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se imponen determinadas obligaciones para el (Pasa a la octava página)

Los sofistas de la libertad

El diario madrileño «Arriba» publicó en su número de ayer el editorial que, cordialmente identificado con su contenido, reproducimos a continuación:

Apenas veinticuatro horas después de que circularan las consignas del partido comunista sobre la agitación estudiantil que debía ser provocada en España, una camarada de nuestras centurias juveniles caía gravísimamente herida, no lejos del lugar donde, ayer hizo exactamente 22 años, fue asesinado Matías Montero. En similitud de fechas y casi en igualdad de lugar, pero a 22 años de distancia, un estudiante de la Falange caía víctima de los enemigos de esa Falange y de España, cual si aquí no hubiese pasado nada y como si fuese posible, factible o simplemente tolerable, que el enemigo de ayer volviese hoy a tácticas que bien sabemos a lo que condujeron antaño.

Lanzadas anteayer las consignas, ya ayer corría la sangre. ¿Que libertad es la que predicán ciertos conciliabulos de necios? ¿Qué fórmula de libertad es la que desean para España determinados coleccionistas de firmas, que ni siquiera entienden la generosidad del Regimen, fundada en su evidente fortaleza? Si necesitáramos una premonición lección sobre cuanto hay detrás de ciertos llamamientos, nos basta con el ejemplo de quienes ayer dispararon, casi a boca de jarro, contra Miguel Alvarez Pérez, falangista de 19 años. Es siempre fácil en la tertulia de un café o en el cómodo salón de un grupo de teorizantes, especular sobre el presente y sobre el futuro de España. Perc cuando corre la sangre de una camarada que cumple con su deber, y que inerte se ofreció a la muerte ante un grupo de bandoleros de la libertad y del comunismo, los firmantes desaparecen y los teorizantes se ocultan. Entonces, el valor y el sacrificio quedan exclusivamente del lado de la Falange, y la cobardía y la vergüenza, con quienes lanzan el veneno de sus ideas y de sus actitudes para después esconder la mano.

Hoy no nos importa tanto saber quién disparó contra nuestro camarada Miguel Alvarez Pérez, como la tremenda responsabilidad de quienes inventaron los argumentos en nombre de los cuales fue atacado de la manera más cobarde. Durante años hemos venido sosteniendo que ciertas fórmulas de liberalismo político, posibles a «muy alto precio» en otros países, son demolidoras y trágicas en

el nuestro. ¿Habíamos de cambiar de opinión cuando la sangre corre de nuevo entre la juventud de España? Por eso hoy, nuevamente proclamamos que solo queremos la democracia orgánica, firme y verdadera, de la revolución falangista, de la autoridad de Franco, del prestigio de un Movimiento que no decae ni desmaya ante las adversidades. Un heroísmo de la Falange ha caído, y esa Falange está dispuesta a no admitir la ciudadanía de un liberalismo armado, movido hoy por el comunismo.

Hoy nuestra repulsa se dirige tanto contra quienes esgrimen las armas para asesinar a nuestros camaradas, como contra aquellos que esgrimen sus ideas y luego se esconden como cobardes, sintiéndose culpables, cuando ha corrido ya la sangre que ellos han provocado con sus teorías o con sus palabras.

En el doloroso aniversario de una muerte, ayer conmemorada tan dramáticamente, afirmamos que la Falange y el Gobierno del Caudillo, apoyados siempre en su razón y en su generosa fortaleza, están dispuestos a mantener la sagrada unidad de nuestras juventudes, premisa indispensable de la unidad de la patria, y el soldado muro de nuestra Falange, que ha sido siempre e, mas seguro aglutinante de todos los buenos españoles, y que en los momentos difíciles ha ofrecido al Mando su fidelidad insobornable al servicio de España. Todo un ejército de militantes, y tras ellos la poderosa e infinita legión de los Caídos en la Cruzada, nos imponen el deber de no permitir ni un manifiesto mas, ni una necesidad mas, ni una cobardía intelectual más, como las que han sido causa de la sangre que ayer ha corrido en una calle de Madrid.

Será el Gobierno, apoyado por la Falange y el pueblo entero, quien impida estos excesos que han sido posibles—asi lo repetimos—por el abuso cobarde de la generosa fortaleza del Regimen. Miguel Alvarez apunta su sacrificio no solo en la cuenta de quien le disparó traicionariamente, sino en la de quien sembró criminales ideas en la cabeza que movió a ese brazo.

La responsabilidad de lo ocurrido ayer recae sobre los agitadores y capitanes araña de ideas peligrosas, inoportunas y coincidentes con las consignas comunistas. Ellos son los inductores, y los ejecutores, los que disparan por la espalda.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

La nueva ola de frío amenaza con producir en Europa más daños que la pasada En España se acusan temperaturas muy bajas, con heladas y nevadas Se interrumpen las comunicaciones ferroviarias y por carretera de Miranda a Bilbao y San Sebastián

LONDRES, 10.—Vientos helados procedentes del Este azotan a Europa y la zona del Mediterráneo en una nueva y más fuerte ola de

frío que amenaza reproducir los daños de la pasada semana.

Un mínimo de 234 personas han resultado muertas como resultado del frío—65 de ellas en Italia, en donde el invierno se ha dejado sentir con más crudeza—. En numerosos países nevó abundantemente. La nieve y el viento han provocado nuevas advertencias de la Oficina Meteorológica para que los ciudadanos se preparen para otros días de bajas temperaturas. La última ola de frío provocó treinta muertos. En Francia se prevé que habrá tres días de frío intenso, y en Niza la temperatura es ya bajísima.

El número de muertos en Alemania ha ascendido a cuarenta y uno, cuando una anciana mujer se perdió en la nieve en las afueras de Munich y murió helada. Los meteorólogos predicen que la nueva ola de frío durará toda la semana. En Berlín se ha producido una intensa nevada y la temperatura ha descendido varios grados bajo cero. El Danubio tiene grandes superficies heladas entre Niederaltach y Obdenstein, en Baviera.—(Efe.)

VICTIMAS EN FRANCIA

PARIS, 10.—La ola de frío que se extiende por el país ha causado en su segundo día cuatro víctimas y ha dislocado las comunicaciones aéreas y ferroviarias.

La temperatura más rigurosa se registró en Mulhouse, donde el termómetro llegó a los 21 grados bajo cero.

En Estrasburgo, donde se ha llegado a los 20 grados bajo cero, quedaron bloqueadas por el hielo las líneas férreas que conducen a la estación, por lo que los viajeros tuvieron que transbordar en las afueras de la población a autocares que les condujeron a la ciudad.

A lo largo del Mediterráneo la temperatura ha descendido considerablemente en la costa mediterránea hasta cero. Las calles de Niza se encuentran cubiertas por una capa de veinte centímetros de nieve.

En París, la mínima de hoy fue de doce grados bajo cero.

Los meteorólogos parisinos indican que la temperatura será aproximadamente la misma mañana.

El tráfico aéreo ha tenido que

restringirse en Marsella, París y Niza.

Los trenes procedentes del Sur este y del Este llegan a la capital con gran retraso.—(Efe.)

INTERRUPCION DE COMUNICACIONES EN MIRANDA

MIRANDA DE EBRO, 10.—Después de dos días primaverales hoy comenzó a nevar con gran intensidad, habiendo quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias y por carretera con Bilbao y San Sebastián. El frío es intenso. Es tan baja la temperatura que a algunos muchachos que se atreven a salir a calle sin nada en la cabeza, se les convierte el agua y la nieve en hielo sobre el pelo.

EN NAVARRA

PAMPLONA, 10.—Una nueva ola de frío envuelve a toda la provincia. Durante la noche última nevó ligeramente y desde la madrugada un cierto helador bastante fuerte azota sobre todo la montaña y la zona de Pamplona. En la capital se ha registrado una mínima de 64 grados bajo cero, y en el Puerto de Velate, (Pasa a la quinta página)

Gallo de pelea que vence si toma una copita de manzanilla

UTRERA (Sevilla), 10.—«Mostachón», gallo de pelea de la gallería que poseen los hermanos Arrico, saca todas las rifas al antes su dueño le da un huevo cocido y una copita de manzanilla. Cinco peleas lleva ganadas consecutivamente a flamantes campeones de toda la comarca. El señor Arroyo ha manifestado que siempre que dio a su gallo, dos horas antes de la pelea, huevo y manzanilla, venció en la lucha, y cuando dejó de hacerlo, porque tenía que enfrentarse a endebles enemigos, perdió en una e hizo tablas en otra. «Mostachón» está adquiriendo gran renombre.

Dentro de la gravedad, mejora el estudiante herido en Madrid
Le visitaron el representante del Caudillo, varios ministros y numerosas jerarquías
El Ayuntamiento madrileño, unánimemente, se manifiesta contra el cobarde atentado

MADRID, 10.—Miguel Alvarez Pérez, perteneciente a la centuria «Fernando III el Santo», que resultó herido durante los incidentes registrados ayer, de un disparo en la cabeza, se encontraba esta mañana un poco mejorado dentro de la gravedad de su estado. La herida tiene un crificio de entrada por el parietal derecho y de salida por el occipital.

Nadie vio al agresor, ni nadie puede explicarse como se produjo el hecho. En la Clínica de la Concepción, donde se encuentra encamado, se personó, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, el teniente general Franco Saldgado, acompañado del delegado nacional de Excmo. señores, señor García Rebull, y en nombre del Caudillo se interesó por el estado del herido, y saludó a los padres del muchacho, que acudieron a la clínica a los pocos momentos del ingreso del herido.

Asimismo, acudieron a la clínica el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, acompañado del delegado nacional de Provincias, señor

Abella; el jefe nacional del Servicio Exterior, señor Cifuentes; el Jefe de la Guardia de Franco, señor Murga; el tesorero general del Movimiento, señor Gumeins; el Inspector nacional de la Vieja Guardia, señor García Ortiz; el delegado nacional de Sanidad, señor Aznar; el de Información, señor García; el secretario nacional de Provincias, señor Gavilanes, y otras muchas jerarquías provinciales y locales.

Asimismo, el herido ha sido visitado por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez; el de Trabajo, señor Giron, y el del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor López Cancio, y el señor Elois Olaso, ex delegado nacional del Frente de Juventudes.

El doctor Obrador, que practicó el herido una operación quirúrgica, ha facilitado el siguiente parte: «A las seis horas de la intervención persiste el estado de traumatismo estacionario con tendencia a una ligera mejoría.

La respiración se mantiene regular, continuando el estado de per-

VENTANA A LA CALLE

¿Han visto ustedes quiénes?

Al fin, lo de la segunda ola ha resultado cierto y muy cierto. Y ya la tenemos aquí, desde ayer, en toda su púrpura rosa potencia congeladora.

Después del benigno diciembre y del apacible enero que nos habían caído en suerte, esto que nos está haciendo caerle el loco es una partida de las más serenas de que hay memoria. Veán ustedes, en el lugar habitual de este número, la tontería de temperaturas que ayer tuvimos, el atrevido de sportar, y no podrán sorprenderse demasiado si luego observan por ahí que a algún sufrido viandante se le está empezando a poner cara de jaca. El caso no es para menos.

Esta segunda ola ha tenido, para nosotros, los logroñeses, la novedad de la nieve. Se dijo que en la primavera no había nevado de frío. Narices. Mucho más frío hizo ayer, y ayer tuvimos nieve.

Nieve en polvo, que debe ser la última palabra de la ciencia frigorífica en cuanto a presentar la nieve preparada por los más modernos procedimientos.

Este polvo de nieve, mientras uno no lo pisa, tiene la encantadora propiedad de no adherirse al pavimento, con lo cual queda en libertad de desplazarse de un lado para otro, en turbadas, a impulsos del viento, y envolver a las gentes en sus turbidos remolinos hasta dejarlas transformadas en apáticos sorbetes. Hasta ahora, el helado más selecto era ese que se saca en una copa con una guinda en el centro. En lo sucesivo, si no nos sirven pedazo rebozado en nieve en polvo, ¡dremos que no jugamos.

Pero lo más recomendable de esa nieve pulverizada, que tan ligeramente vuela de un punto a otro, como vuelan las arenas en las tormentas del desierto, es que basta pisarla un poquito para que pierda su condición alada y quede tan fuertemente pegada al suelo como si fuera hormigón, y mucho más arteralmente resbaladiza que un recibidor recién encerado.

Pues de todo eso tuvimos ayer los logroñeses en abundancia.

Los miscalbetes aprovecharon concienzudamente esa propiedad deslante de que queda hecho mérito, y nos transformaron en perfectísimas patas de patinaje todas las cuevas abajo de Logroño. Algo así como un Candanchú de hielo, pero más resbaladizo. Hubo concurrencísimas pistas de patinaje en la plazoleta del Teatro Moderno; la hubo asimismo con las más arriesgadas y aplaudidas exhibiciones frente al Instituto de Enseñanza Media; otra, también con insospechado éxito de público, en Gonzalo de Berceo; y, en fin, varias más, todas muy diestramente escajadas.

De vez en cuando, hacían su aparición los atrevidos guardias en los improvisados lugares de esparcimiento, y alentaban momentáneamente a los aspirantes a partir un hueso y al alborozado concurso de espectadores. Pero, en cuanto los guardias reasaban a sus bases, se reanudaba la sesión con redoblado entusiasmo. Hubo balacazos de los gordos. Pero, como si nada, la juventud es de bronce.

Lo peor fue que como algunas de estas niñas se imbuían, despreocupadamente, en los mismos cruces de calles, luego tuvieron que patinar también, mal de su grado, e incluso medir el santo suelo con las costillas, no pocas pacíficas señoras de ambos sexos me no sentían la menor inclinación a las emociones del deslizamiento rápido. Y eso, francamente, nos parece que es ya un abuso cuya repetición hay que evitar como sea.

En fin, que, con todas estas cosas, y otras muchas que sería prolijo enumerar, esta segunda ola de frío nos tiene a los logroñeses divertidísimos.

Les digo a ustedes que sí.

Educación y Descanso, a Zaragoza. Día 12, partido de fútbol LOGROÑES-ZARAGOZA

La Vida en la Ciudad

PISO ENTRESUELO, PRINCIPAL O PRIMERO, O LOCAL

para instalación de oficinas. Amplio y situado entre sector Espolon, General Franco y "Chiribitas". Se necesita. Renta hasta mil pesetas. Informes: Avda. de la Vía, 55, entresuelo. Teléfono 16-63.

SECCION RELIGIOSA

Los quintos del 55 y sus ejercicios espirituales

Hemos celebrado durante esta semana nuestros ejercicios espirituales, y como ya creamos que lo recordareis todos, os decimos que nuestra misa de comunión será mañana, domingo, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de San Bartolomé. A poder ser, la celebrará el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis, al cual todos le invitamos; nos gustaría ver juntos a todos los quintos y a los familiares de los mismos para todos juntos pedir al Señor esas bendiciones que de seguro nos ha de derramar, habiendo visto la voluntad que tenemos de ser buenos cristianos y buenos soldados. Al final de la misa se impartirá la bendición papal. No dejéis de acudir todos a este acto final de los santos ejercicios que tan bien hemos hecho todos juntos. Os esperamos a todos. Unos quintos del 55

ADORACION NOCTURNA

La vigilia mensual del turno tercero, San José tendrá lugar la noche del 11 al 12 del actual, en la iglesia de San Bartolomé, dando comienzo a las diez y media, y la santa misa a las cuatro de la madrugada.

ADORACION NOCTURNA Juana general

Se celebrará mañana, domingo, en la Sacristía de Santa María de Palacio, a las diez y media de la mañana, y según el Reglamento deben asistir todos los adaradores varones, lo que se ruega hagan con toda puntualidad.

SANTOS DEL DIA

Nuestra Señora de Lourdes, San Desiderio y San Lázaro.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS. Atención, cafés y bares. La fábrica de billarines, futbolines y deportes. «LASA» ofrece a ustedes la última novedad en juegos de salón LA RANA (Autorizado por la D. G. de S.)

Crónica de sucesos

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer entre otras las asistencias siguientes:

Juan Llanos Ortega, de 33 años, de herida cortante en la región malar derecha y erosiones en la cara, causadas por agresión.

Elvira Ortega Yecora, de 76 años, de hematoma en la región orocitaria derecha y pérdida por arrancamiento del primer incisivo superior derecho por agresión.

Pedro Arrieta Domínguez de 8 años, de herida en el dedo gordo del pie derecho, producida por atrapo de una puerta.

Jorge Sánchez Cerdá, de 4 años, de quemaduras de segundo grado en el pie derecho sufridas al caerle el agua hirviendo en su domicilio. Todas ellas de pronóstico leve, salvo complicación.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

A los 54 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció en el día de ayer nuestra apreciada convecina doña Petra Breton San Ignacio, señora que gozaba de grandes simpatías por la bondad de su carácter.

Reciban su apenada hija, Milagros, madre, doña Abdona, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos, la expresión de nuestra condolencia.

Educación y Descanso, a Zaragoza. Día 12, partido de fútbol LOGROÑES-ZARAGOZA

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

TELEGRAMA DE LA CASA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO. En el Gobierno Civil de la provincia se recibió ayer el siguiente telegrama:

Jefe Casa Civil a gobernador civil. Su Excelencia el Jefe del Estado agradece la adhesión testimoniada en su telegrama con motivo de la creación de los Institutos Laborales de Najera y Arnedo.

MAIZ

Solicito ofertas de cosecheros por vagón completo. Escribir al Apartado de Correos n.º 109. PALENCIA.

Alféreces de Milicias

Uniforme con gorra: 850 PESETAS. SASTRERIA PALOMERO. Muro del Carmen, 9, 2.º.

Libros y Revistas

¿Es Cristo el Hombre del Sudario?—Investigación médico-legal. Por Giovanni Judica Cordiglia.

La ya rica colección de manuales de la Biblioteca Sindoniana, que viene publicando en España la Delegación de Cultores Sanctae Sindonis, se ha avalorado últimamente con este 15.º volumen, edición en español del interesante estudio médico legal del Dr. Judica Cordiglia.

La respuesta a la interrogación que formula el título de la obra se impone forzosamente después de leer a lo largo de sus páginas cómo todos los tormentos a los que, según los Evangelios, se sometió Jesús durante su Pasión tienen su correspondiente señal en la Santa Sindona. Golpes en la mejilla, en casa de Caifás, golpes de flagelo—cuarenta aproximadamente se cuentan en el Hombre de la Sindona—, contusión y escoriación en el hombro derecho causadas por el peso de la cruz, contusiones en las rodillas por caídas en el camino del Calvario, heridas de los clavos en pies y manos, lanzada del corazón, etc., todo tiene su correspondencia en la imagen de la Sábana Santa.

El Hombre de la Sindona ha sufrido todos estos tormentos. «El lienzo—dice el Dr. Judica—documenta con una precisión atrozadora las fatigas y los dolores de este Hombre cruelmente maltratado hasta agotarle la vida, de suerte que quererlo identificar con el Cristo de los Evangelios no costará mucho trabajo ni hará falta emplear la fantasía.

El doctor Judica pone fin a su interesante trabajo invitando a los lectores a fijar su mirada en el Santo Sudario de Turín y hacerse las siguientes preguntas, en cuya respuesta han de mostrarse necesariamente unánimes cuantos hayan hojeado el libro: «¿Quién podrá ser este Hombre coronado de espinas como Cristo?», «¿Quién podrá ser este Hombre azotado como Cristo?», «¿Quién podrá ser este Hombre crucificado como Cristo?», «¿Quién podrá ser este Hombre herido en el corazón como Cristo?», «¿Quién podrá ser este Hombre que ha escrito sobre un lienzo su padecer, del mismo modo que los Evangelios, la tradición y la historia primitiva narran de Cristo?».

Relevante servicio el que la Biblioteca Sindoniana acaba de hacer a todos los que se interesan por los estudios de la Santa Sindona con la publicación de este sugestivo trabajo del sabio doctor italiano. Arguáramos un rotundo éxito a este libro, magníficamente editado, enriquecido con 23 ilustraciones, y felicitamos a la Delegación de Cultores Sanctae Sindonis por el indiscutible acierto de haber puesto esta obra al alcance de los lectores de habla española.

El importe del libro es 20 pesetas. Los pedidos sólo se despachan por su importe total anticipado a Delegación de Cultores Sanctae Sindonis (Barcelona, San Hermenegildo, 27).

PREMIO LITERARIO DE EDITORIAL PLANETA 1946

Editorial Planeta, firme en su propósito de condicionar al auge de la producción novelística española, convocó su V premio anual para novelas inéditas, escritas en castellano.

Las condiciones para el concurso de 1946 son las siguientes: Primera.—Podrán participar en este concurso todos los escritores que a él presenten novela o novelas, originales e inéditas, debidamente firmadas.

Segunda.—Las novelas habrán de estar escritas en lengua castellana, y su extensión no ha de ser inferior a la de trescientas páginas, tamaño holandés, claramente mecanografiadas a doble espacio y por una sola cara.

Tercera.—Se otorgará un premio único de diez mil pesetas a la novela que, por unanimidad, o en su defecto, por mayoría de votos del Jurado, se considere con mayores méritos.

Cuarta.—El concurso no podrá ser declarado desierto ni distribuirse el premio entre dos o más concurrentes.

Quinta.—La admisión de originales se cierra el treinta de junio del año en curso; y el fallo del Jurado, insapelable, se hará público en el transcurso de una fiesta literaria, en Madrid, el quince de octubre de 1946.

Sexta.—Toda novela presentada al concurso dentro del plazo anterior lleva implícito el compromiso del autor respectivo a no retirar su obra antes de ser hecho público el fallo del Jurado.

Séptima.—Integrarán el Jurado seis escritores, en representación de las letras españolas, y un representante de Editorial Planeta.

Octava.—El importe del premio implica el derecho de Editorial Planeta a publicar una primera edición de diez mil ejemplares, de la obra elegida, sin que por ella el autor devenga cantidad alguna, por ningún concepto. Para ediciones sucesivas, la Editorial se reserva el derecho de publicarlas, sin plazo de caducidad, concediendo al autor el diez por ciento del precio de venta al público.

Novena.—Editorial Planeta se reserva el derecho de opción preferente para publicar aquellas obras presentadas al concurso y que, no habiendo sido premiadas, pudieran interesarle, procediendo a la edición, o ediciones, previo acuerdo con los autores respectivos.

Decima.—El autor se obliga a suscribir cuantos documentos sean precisos para que esta edición se inserte en el Registro de la Propiedad Intelectual y, si fuera necesario, de la Propiedad Industrial de España, como asimismo, de los correspondientes registros en el extranjero.

Undécima.—Para cualquier diferencia que hubiera de ser dirimida por vía judicial, las partes renuncian al fuero propio y se someten expresamente a los Juzgados y Tribunales de Barcelona.

Duodécima.—Los escritores que deseen optar al premio entregarán los originales, por duplicado, en el domicilio social de Editorial Planeta, calle de Fernando Argüallo número 12, Barcelona.

«La tartamudez veneciana», por el Dr. Jesús Ordóñez Ancin.—Es bien conocido en la Rioja el auge de esta interesantísima obra, cuya aparición, aún reciente, registramos en estas líneas. Es conocido el autor y es conocida su benemérita tarea, que por esta tierra tuvo también realización durante algún tiempo, en favor de los tartamudeos. Lo que el Dr. Jesús Ordóñez Ancin ha demostrado ya ampliamente en la práctica, empezando por él mismo y continuando por una verdadera legión de tartamudeos que gracias a sus instrucciones y a su enseñanza dejaron de serlo, tiene ahora su expresión clara, precisa, con una ordenación sistemática perfecta, en este libro, que la tartamudez es corregible y cómo puede lograrse esto.

En el prólogo de su obra, el benemérito sacerdote, actualmente director del Instituto de Perturbaciones de la Palabra de Madrid, dice: «La compañía en la dificultad de

expresarte, que dices amorosamente, haber bien y por tantos motivos no puedes concurrir a un concurso reeducativo, va dirigiendo este pequeño libro con la ilusión de guarte y ayudarte, científicamente, en el estudio que realizas para liberarte del tartamudeo.

Es, pues, el libro del Dr. Ordóñez Ancin una obra eminentemente práctica, que servirá para ampliar notablemente los beneficiosos efectos de la espéridica misión que desde hace años viene desarrollando su autor para remedio de la tartamudez.

RESOLUCION DEL CONCURSO DE PRENSA Y RADIO SOBRE LA VIDA DE LOS VIAJANTES. MADRID.—Antes de cesar voluntariamente en su cargo de gestor y asesor nacional de la Agrupación Sindical de Representantes y Viajantes, que a título honorífico y provisional, hasta su legal constitución, aceptó el periodista don José Luis de Castro Vázquez de Prada ha querido éste resolver el concurso de Prensa y Radio, que el mismo había convocado, sobre la vida profesional de los representantes de comercio.

La Junta Nacional de la Agrupación, después de examinar detenidamente los 300 trabajos presentados, la mayoría de positivo mérito, decidió otorgar por unanimidad cinco premios de mil pesetas cada uno a los siguientes autores y artículos: «Don Manuel Ibañez Escofit, por una serie de artículos publicados en el Correo Catalán de Barcelona, con el título de «Cartas a un viajante».

Don Pedro José Parillos y don José Luis Trigo (conjuntamente) por una serie de emisiones en Radio Madrid, tituladas «La novela de un viajante».

Don Manuel Aparicio Franco, por su artículo publicado en «Diario de Cádiz», titulado «Anverso y reverso de una medalla».

D. M. Pardo Mestre por su trabajo titulado «Caballeros del comercio al paso por los caminos de España», publicado en «Libertad», de Valladolid, «La Voz de Castilla», de Burgos, e «Imperio», de Zamora.

D. Rafael de Alcalá, por su artículo «Se vende un viajante», publicado en el diario «Ejército».

Estos cinco trabajos serán reproducidos en la revista profesional de la Agrupación de inmediata aparición, y de los no premiados se hará una selección para publicarlos también, mediante la correspondiente retribución a sus autores.

SE EDITA UN LIBRO SOBRE LA «DIVISION AZUL» EN NOROCCIDENTAL AMERICA

CHICAGO.—La Editorial «Henry Reghery», de esta localidad, anuncia la publicación de una novela del escritor español Rodrigo Rojo, titulada «The Sun and Snow» («El sol y la nieve»), sobre el tema de la «División Azul». Esta es la primera vez que una novela de un autor español se publica en los Estados Unidos antes de haberse editado en

castellano. El anuncio del editor específica que la novela de la «División Azul» se pondrá a la venta en el plazo de un mes, esperando se que cause sensación y controversia en los medios periodísticos y literarios de los Estados Unidos. Rodrigo Rojo es actualmente corresponsal español de Prensa en las Naciones Unidas, puesto que ocupó desde hace cuatro años.

Capitalizadora Española, S. A.

Compañía General de Capitalización. Dirección General, Fernández de la Hoz, 28, Madrid. Telf. 24-01-10. Delegado para LOGROÑO: D. José Luis Blecso Martín. Avenida de Portugal, 1, 4.º.

En el sorteo celebrado en Madrid el día 10 de febrero, ante el Notario D. Santiago Pelayo Hore, ha correspondido el reintegro anticipado de los títulos de capitalización, que tengan entre sus símbolos de sorteo, el

Número 7.851

Todos los señores poseedores de títulos premiados pueden hacerlos efectivos, a partir de esta fecha, en cualquiera de las oficinas de la Compañía.

Solicitamos colaboradores en plaza y agentes generales en aquellas localidades en las cuales no estamos aún representados.

Se inauguró la estación de radio del Vaticano. A las tres y media de la tarde, su Santidad el Papa llegó a la plaza, siendo anunciada su presencia con toque de cornetas. Su Santidad dirigió la palabra en latín a todo el orbe, funcionando la estación con onda de 1934 ms.

Los beneficios otorgados por el Ministerio de Trabajo a las familias numerosas, durante el pasado año, fueron: 789, a funcionarios; 265, a padres de ocho hijos; 201, a padres de nueve; 86, a padres de diez; 54, de 11; 26, de 12; 10, de 13, y 3 a padres de 14 hijos.

Del pueblo de Churi fue traída al Hospital Provincial una mujer, a la que se le practicó una intervención por los médicos don José Fraile y don Fernando Muñoz, para extraerle una masa fetal teratológica, compuesta de un cuerpo de feto de término, al que aparecía adherido e informe otro, en el que se acusaban el tronco normal y una tumoración voluminosa por cabeza. La adhesión de ambos era por la región sacra y glútea, y el sexo no se acusaba distintamente en ninguno de los dos cuerpos. De este fenómeno se obtuvieron muchas fotografías.

En el Frontón Logroñés se proyectó la película «El presidente», por Ivan Mosjoukine y Saxy Vernon, cinta que fue del agrado del público.

Temperaturas de hoy: Máx. 13 grados, y mínima, 3º grados.

En Laguna cayó una formidable nevada que alcanzó un metro de altura y formó, por algunas partes, ventisqueros de seis y siete metros. Fue la mayor nevada que se había conocido hacia diez años.

HACE 50 AÑOS.—Falleció nuestro paisano y convecino don Juan Infante, que desempeñó importantes cargos en la capital entre ellos el de presidente de la Cámara de Comercio. Fue en los primeros que dieron gran impulso a la fabricación de conservas en Logroño.

En Santo Domingo en un mercado de granos se obligó, por primera vez, a medir por el sistema métrico decimal.

En Ansejo se quejaba el estómago de los precios altos que alcanzaban al vino y el aceite, los cuales se cotizaban a 3 y 17 pesetas la cántara, respectivamente, y del pan, que se pagaba a 50 céntimos el kilo.

En Munilla, desde el día 3 de enero último no había ocurrido ninguna defunción, cosa jamás conocida.

Temperaturas del día: 9º grados de máxima, y 2º de mínima.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colgajo. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. MOJA, 67, Tlf. 2325. Reparaciones. Fundas cubetas fibra y muestrarios.

Educación y Descanso, a Zaragoza. Día 12, partido de fútbol LOGROÑES-ZARAGOZA

AVISO

José María Sánchez Vidaurte, dueño del MESON EL COCINERO, Panzanos, abrirá su nuevo establecimiento

Restaurante «El Cocinero» (Antes ADELA) el sábado día 18 (d. m.). Suntuosa cocina. Salón para bodas y banquetes. TELEFONO 16-06.

castellano. El anuncio del editor específica que la novela de la «División Azul» se pondrá a la venta en el plazo de un mes, esperando se que cause sensación y controversia en los medios periodísticos y literarios de los Estados Unidos. Rodrigo Rojo es actualmente corresponsal español de Prensa en las Naciones Unidas, puesto que ocupó desde hace cuatro años.

Hoy se celebrará el homenaje de la provincia al Excmo. Sr. D. Alberto Martín Gamero

Ayer, el gobernador saliente recibió el título de Hijo Adoptivo de Préjano y fué objeto de expresivas manifestaciones de afecto por parte del Consejo Provincial del Movimiento y de la Cámara Oficial Sindical Agraria

El señor Martín Gamero se despide de las autoridades riojanas

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica la siguiente nota del Excmo. señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero:

«Por decisión de la Superioridad, dentro de muy pocas fechas he de ausentarme de esta querida provincia.

Al hacerme cargo de este Gobierno Civil hace ya casi diez años, les dirigi a ustedes, señores alcaldes, una circular recabando su apoyo y colaboración; y hoy, a través de esta publicación oficial, me es muy grato reconocer y agradecer el que me haya sido prestado unánime y cariñosamente por todas las autoridades y vecindario de la provincia.

No podré nunca olvidar las atenciones recibidas, hasta el extremo de que pocas veces se podrá afirmar con más verdad que ha existido una verdadera compenetración entre gobernantes y gobernados.

La Rioja, tierra hidalga y pródiga en virtudes, ha demostrado en estos diez años transcurridos la calidad de su adhesión al Gobierno del Caudillo, adhesión tan amplia, tan generosa, tan noble, tan castellaniana y tan sencilla que ha llevado consigo misma la más severa advertencia a quienes pudieran haber tratado de entorpecer la labor que el Gobierno católico y españolismo de nuestro Caudillo Franco viene realizando con la voluntad de todos los españoles.

A todas vuestras autoridades eclesiásticas, militares y civiles, que con tanta benevolencia me han auxiliado, así como a todas las autoridades locales y vecindario en general, mi agradecimiento y cortés despedida; destacando un saludo especial, lleno de humildad filial, al Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Calahorra y Lacazada, que tanta luz llevó a mis juicios y actos, y a quien en este instante pido su paternal bendición sobre esta provincia, tan rica en virtudes y buenas condiciones, que sabe que sea cualquiera el sitio donde el servicio de la Patria me lleve, ha sabido grabar indeleblemente en mi corazón las huellas de su hospitalidad, el recuerdo de la hombría de bien y humildad de sus hijos, y el convencimiento de que los riojanos, si necesario fuere, volverían a escribir con letras de oro las mejores páginas de la Historia de España.

Logroño, 10 de febrero de 1956. El Gobernador Civil, ALBERTO MARTÍN GAMERO».

Entrega del título de hijo adoptivo de Préjano

Al mediodía de ayer y en el salón-despacho del Gobierno Civil, el excelentísimo señor don Alberto Martín Gamero, al que rodeaban el excelentísimo señor gobernador militar, coronel Morales; ilustrísimos señores jefe del Sector Aéreo, coronel Díaz Domínguez; delegado de Hacienda, señor Diago; presidente de la Diputación, Sr. Del Valle; alcalde de Logroño, señor Pernas, y otras personalidades, fué objeto de un sentido homenaje por parte del pueblo riojano de Préjano, representado en el acto por el Ayuntamiento en corporación y todas las fuerzas vivas de dicha localidad.

El hijo predilecto de Préjano e ilustre delegado de Hacienda de la provincia, don Javier Diago, y el alcalde de dicha villa, don Urbano Ruiz de Gordejuela, fueron presentando al señor cura párroco, don Francisco González Sánchez; teniente alcalde, don José Sota Ruiz; concejales, don Pedro Calvo Jiménez, don Jesús Manso Ascarza y don Juan Eguzabal Sota; secretario, don Rufino Ezquerro González; juez de paz, don José Eguzabal Sota; médico, don Francisco López Cerradas; maestro nacional, don Félix de la Calle Brullón, y practicante, don David Ruiz Veilla.

governador, lo mismo moral que material, habían podido solucionarse de manera que merecía la pública expresión de gratitud del vecindario, y proponía, como mejor modo de expresarla, el nombramiento de hijo adoptivo de Préjano a favor del inolvidable gobernador civil de esta provincia, don Alberto Martín Gamero.

DISCURSO DEL ALCALDE DE PREJANO

A continuación, el alcalde, señor Ruiz de Gordejuela, pronunció unas palabras de emotiva ofrenda, en las que, entre otras cosas, dijo que desde que fué honrado por el gobernador que ahora pasa a otra provincia con el nombramiento de alcalde de Préjano, dos actos principalmente le han llegado a lo más hondo de su corazón: el homenaje rendido a Javier Diago, allí presente, en la entrega del título de hijo predilecto, título tan bien ganado por quien nació queriendo a su pueblo, vive amándolo y todos sabemos que vivirá idolatrándolo, y éste es el que, asistido por el Ayuntamiento en pleno, párroco, autoridades y representaciones de la localidad, venía a ofrecer al señor Martín Gamero un abrazo de despedida en nombre de la to-

La iniciativa de la Excmo. Diputación Provincial, del Excmo. Ayuntamiento de Logroño y de la Delegación Provincial de Sindicatos de que se tributara un homenaje popular de afecto y simpatía al Excmo. señor don Alberto Martín Gamero antes de que éste se alejase de la Rioja para ir a ocupar los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Pontevedra, para los que recientemente ha sido designado, no ha podido tener

mejor ni más cordial acogida que la registrada y que hoy se pondrá elocuentemente de manifiesto en el acto anunciado en nuestros números anteriores.

Serán muchos los centenares de riojanos, de la capital y de toda la provincia, los que acudirán hoy a esa comida-homenaje a quien durante casi diez años consecutivos ha venido rigiendo la vida política-administrativa de la provincia y al que de esta manera se quieren pa-

limentar los cordiales sentimientos de estimación que ha sabido granjearse durante su permanencia en esta tierra, a la que también el señor Martín Gamero ha mostrado hallarse hondamente vinculado.

La comida tendrá lugar esta tarde, a las dos, en el edificio del Instituto de Enseñanza Media, pudiendo asistir cuantos hoyan recogido previamente sus invitaciones en la Delegación Provincial de Sindicatos



El señor Martín Gamero contesta al presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, Sr. Jiménez Sáinz de Rozas, que acudió a despedirle acompañado por los miembros de la Comisión Permanente. — (Foto Enseñat).

do— sabemos sentir y querer, y no sabemos olvidar.

Somos duros, como la tierra que trabajamos, pero de exquisita sensibilidad y total entrega cuando corazones generosos, como el vuestro, nos ayudan en el progreso y bienestar colectivos. Llegasteis a Préjano, y desde el primer momento, por jerarquía, por simpatía, por caballerosidad, por hombría de bien, o por todo a la vez, porque en vos se condensan todas las virtudes, en cada corazón prejanero tuvisteis un altar y vuestro nombre se pronuncia ya con la naturalidad de un hijo más del pueblo, siempre, claro está, con el respeto y admiración que merece.

Hasta hace pocos años, el pueblo era lo mismo que en tiempos de nuestros abuelos. Ahora, al llegar a él, lo primero que encontramos es el hermoso edificio levantado para Centro Rural de Higiene; sus calles, antes rústicamente empedradas, las vemos ahora pavimentadas en su totalidad; su antigua presa y acueducto de riego, reconstruidas; su iglesia, reparada en parte; sus escuelas y casas para los maestros, en vías de comenzar las obras, etc., etc.

Todo esto es lo debemos a vos, que lo habéis hecho con el cariño de un prejanero más.

Hace tiempo que, recogiendo el unánime deseo del vecindario, el Ayuntamiento, por unanimidad, acordó, por tantos y tantos méritos como en vos concurren, nombraros «hijo adoptivo», con la entrega del correspondiente diploma. Se aplazó la entrega por causas de todos conocidas, pero hoy, que a nuestra alegría se une la pena de

Palabras del gobernador

Cuando el silencio se hizo después del discurso del alcalde de Préjano, acogido con el aplauso de los presentes al fundirse gobernador y alcalde en apretado abrazo, el señor Martín Gamero, visiblemente emocionado, contestó así: Queridas autoridades de Logroño: Abrumado ante las palabras pronunciadas por el alcalde de Préjano ante vosotros, ante su Corporación y personalidades que le acompañan, y todas las que en estos días vengo escuchando de los riojanos todos, con su afabilidad y con sus atenciones, este momento viene a colmar la emoción que ruego que me perdonen, pues ver aquí a la representación de Préjano con su hijo predilecto, mi gran amigo Javier Diago, a entregarme título tan honroso como el de hijo adoptivo, sabiendo las penalidades y sacrificios que se han impuesto para realizar el viaje en día tan crudo al aceptarlo con emotiva complacencia no puedo menos de decirles esto:

Prejaneros, hermanos queridos: Yo sé que no me juzgáis por mis merecimientos, sino por vuestro cariño, que es entrañable, como lo son vuestros corazones. A el correspondo, señeras autoridades de Préjano, con la emoción que me está haciendo sentir toda esta bendita y querida provincia.

Agradezco sinceramente esta prueba de afecto y, como buen castellano, vamos a ahorrar palabras. En lo sucesivo me consideraré como un hijo de Préjano más, el más modesto desde luego, pero donde quiera que esté, en cualquier lugar de la geografía en que el Caudillo me asigne un servicio a la Patria, o en mi casa, todos vos, otros tendréis un hermano, vuestros hijos serán amigos de mis hijos y vuestros nietos de mis nietos. Esté donde esté, todo será polarizado en mi cariño y allí serviré a Préjano, como vosotros lo servís laborando incansables por su engrandecimiento. ¡Gracias a todos! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Finalmente, el alcalde de Préjano le hizo entrega del título en artístico pergamino que contiene el nombramiento, una vista del pueblo y los escudos de Logroño y Toledo, verdadera maravilla de arte.

Una ovación estalló entre los presentes, y la misión de Préjano, acompañada por el señor Diago, subió a las habitaciones particulares del señor gobernador, donde hicieron entrega a su esposa, la excelentísima señora doña María Dolores Gancedo de Martín Gamero, de un delicado obsequio, que la distinguida dama agradeció cordialmente.

VISITA DE LA CAMARA SINDICAL AGRARIA

Las autoridades provinciales se despidieron del señor Martín Gamero para trasladarse a sus respectivos despachos oficiales, y seguidamente pasó al del señor gobernador la Comisión permanente de la

Cámara Oficial Sindical Agraria, presidida por don Jesús Jiménez Sáinz de Rozas, quien dirigiéndose a la primera autoridad, le hizo expresión, en nombre de la Cámara que se honra en presidir y en general de todos los agricultores de la Rioja, de la gratitud sincera por cuanto ha hecho en defensa de los intereses agrarios de la provincia, lamentando que por su destino a regir otra provincia española nos veamos privados de su concurso, de esa colaboración que siempre encontraron en él cuando se planteaba alguno de los múltiples problemas que afectan al agro.

El señor Martín Gamero le contestó que agradecía las frases de afecto que acababa de expresarle en nombre de los agricultores de la Rioja, cuya agricultura, por la laboriosidad de sus moradores, era orgullo de España, y afirmó que lo poco que él haya podido hacer, si ha hecho algo, ha sido a través de la excelente colaboración del ingeniero jefe agrónomo y de sus compañeros y muy especialmente de los componentes todos de la Cámara Oficial Sindical Agraria, cuya competencia es realmente merecedora del sincero elogio.

Terminó afirmando que allí donde esté Alberto Martín Gamero, todos los riojanos saben que están con un buen amigo.

Otros agasajos

En la tarde de ayer, y en los comedores del Gran Hotel, las primeras autoridades provinciales y locales de Logroño, acompañadas de sus distinguidas señoras, obsequiaron a los señores de Martín Gamero con un almuerzo de despedida, en el curso del cual se puso de manifiesto el afecto que los agasajados han sabido captarse en la Rioja y se hicieron votos por que la estancia en Pontevedra les sea tan grata como lo ha sido su permanencia entre nosotros durante diez años. Los señores de Martín Gamero recibieron agradecidos el delicado recuerdo con que fueron obsequiados.

Por la noche, en los salones del Aero Club, los arquitectos e ingenieros logroñeses invitaron a don Alberto Martín Gamero a una comida de hermandad, en la que se hicieron idénticas demostraciones de afecto.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictado el siguiente fallo: Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Francisco, Bajo del Cerro, como autor de un delito de imprudencia del que resultaron lesiones graves a la pena, aceptada, de dos multas de mil pesetas cada una, con arresto sustitutorio de un día por cada 50 pesetas o fracción de las mismas que impagare, y a que indemnice al lesionado en la suma de 1.600 pesetas en concepto de responsabilidad civil y al pago de las costas procesales.

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento Cordialísima despedida del jefe provincial, Sr. Martín Gamero

En la mañana de ayer, y en la Jefatura Provincial de FET y de las JONS, se reunió el Consejo Provincial del Movimiento con los delegados provinciales de Servicios, bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil, don Alberto Martín Gamero.

En dicha reunión, convocada expresamente para testimoniar la adhesión de los mandos provinciales a la primera jerarquía, el señor Martín Gamero, con emocionadas palabras, señaló el sentimiento que le producía el tener que dejar esta tierra, a la que tan entrañablemente había llegado a querer: General —dijo— son muy pocas las horas que me quedan de estar entre vosotros, y quiero, en este momento, testimoniaros a todos mi agradecimiento por vuestra lealtad y colaboración, que me ha sido prestada sin regatear esfuerzos ni sacrificios.

Durante mi estancia he conocido a fondo la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la Rioja, la cual, con sencillez y elegancia, supo superar etapas tan borrascosas como las transcurridas últimamente, sin conocer la deserción, ni el desaliento, y ello es la mejor prueba de todas vuestras virtudes.

Exhortó a los asistentes a extremar su celo en la colaboración con el nuevo jefe provincial, al que espero —dijo— asistiréis con la misma lealtad y entusiasmo que lo habéis hecho conmigo.

No tengo la menor duda —continuó— de que la Falange riojana, bajo los auspicios del nuevo jefe provincial, seguirá su ruta de honor y de servicios magníficos a la Patria, iniciados en los momentos difíciles del 18 de julio.

Nada más, camaradas; si de mí mando, cuando habéis, tenéis un grato recuerdo, no menor lo tengo yo de vosotros, y en cualquier lugar donde me encuentre sepan los hombres de Logroño que tienen un amigo y camarada, que no les olvidará jamás. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

A continuación, el subjefe provincial señor Muñoz, en nombre de los reunidos, expresó una vez más la leal adhesión a tan entrañable camarada, señalando el sentimiento que producía en todos el traslado a su nuevo destino, aceptando la superior decisión del Mando.

Terminó diciendo que quería expresarle más que con las palabras que la emoción le impedía pronunciar, con un abrazo, cuán profundo era el efecto que había sabido ganarse en los nobles corazones riojanos.

Declaraciones del contraalmirante Byrd al retorno de la Antártida

AUCKLAND (Nueva Zelanda), 10. — El contraalmirante Byrd ha llegado a ésta desde la Antártida, y declara que acaso se establezca una base permanente en la costa de aquel desierto continente, inmediatamente al Sur de Australia.

Preguntado por los periodistas sobre la sugerencia de que todos los países renuncien a sus pretensiones sobre territorios antárticos y colaboren en ellos bajo la égida de la ONU, el contraalmirante norteamericano señaló que es cuestión muy delicada, pero que se halla en estudio. Los Estados Unidos, dijo, consultarán con Australia y Nueva Zelanda, con las que están en estrecho contacto al respecto, antes de dar paso alguno.

Byrd llegó en su buque insignia, el «Arneb», que reposará en Wellington antes de zarpar para Norteamérica. — (Efe.)

Tres que escogen la libertad

VIENA, 10.—Informa la Policía austriaca que anoche cruzaron la frontera checa un teniente y tres obreros que huían de los comunistas y pidieron asilo político.

La Policía se ha negado a revelar el nombre del oficial checo; pero dijo que cruzó la frontera arrojándose bajo las alambradas, cerca del pueblo de Neunagelberg.

«Nuestra Policía militar está formada solamente por indecibles y no podía seguir allí», dijo el teniente.

Los tres obreros escaparon por el helado río March, cerca de Haanburg. — (Efe.)

Fallecen dos veteranos periodistas

MADRID, 10.— Ha fallecido en Madrid el antiguo redactor del «ABC» don Alfonso Regadera Trontero y Gil Pacheco. Había nacido en el año 1880 y fué jubilado en 1950. En 1926 ocupó la dirección de Prensa Asociada y en 1930 ingresó en «ABC».

También ha fallecido el veterano periodista retirado don Gerardo Sánchez Ortiz, de la edad de 84 años. Tuvo una actuación muy destacada en los diarios madrileños y como corresponsal de «O Seculo», de Oporto. Era el último superviviente de los periodistas que fundaron la Asociación de la Prensa madrileña.

EL TIEMPO

MADRID, 10.— Durante las últimas horas ha continuado la penetración de aire ártico por el Nordeste. Se han producido precipitaciones en forma de nieve en puntos de las cuencas altas del Duero y Ebro, en la costa cantábrica desde Asturias a San Sebastián y en Baleares, que en general han sido débiles. Algún chubasco débil en Canarias y Marruecos.

Tiempo probable: Sin cambios notables. Proseguirá la penetración fría por el Nordeste. Temperaturas de Madrid: Máxima, de 4'2 sobre cero, a las cero horas, y mínima, de 4'2 bajo cero, a las 18 horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 16 grados, en Málaga, y mínima, de 15 bajo cero, en Pamplona.

Garañones españoles a Israel

BARCELONA.— He aquí dos de los garañones españoles que se hallan en ruta de Barcelona a Haifa (Israel), para ser utilizados con fines de cría y cruzamiento en aquel país. Los animales han sido comprados en 80.800 pesetas por la Misión Económica Americana en Israel. Tienen tres años de edad y pesan 350 kilos cada uno. En la fotografía, momentos antes de ser embarcados.

(E. Torremocha)



El alcalde de Préjano entregando al señor Martín Gamero el pergamino con el título de hijo adoptivo de dicha localidad. — (Foto Enseñat).

LECTURA DEL ACTA

Tras los cordiales saludos, el secretario, señor Ezquerro, dió lectura al acta de la sesión extraordinaria de la Corporación Municipal de Préjano en la que, por unanimidad, fué aprobada una moción de la Alcaldía en la que hacía constancia de la solicitud y cariño con que el gobernador civil, Sr. Martín Gamero, había apoyado cuantas gestiones tanto en los organismos provinciales como nacionales, hubo de realizar para dar solución a los muchos problemas que el pueblo tenía planteados y que, gracias a la infatigable ayuda de tan buen

talidad de los habitantes de Préjano, que tanto le quieren y admiran.

Le recuerda que fué el primer gobernador que honró con su presencia a su pueblo, presidiendo sus fiestas patronales; que volvió a visitarlo para inaugurar la presa que lleva su nombre y que tantos beneficios reporta al vecindario, y que, más tarde, en varias ocasiones y en viajes puramente particulares —lo que agradece profundamente—, le había honrado visitándolo en compañía de su distinguida esposa.

Los prejaneros —siguió dicién-

vuestro ausencia de la provincia, venimos aquí a decirles:

Admirado gobernador y querido Alberto. Te queremos mucho, pero tú correspondes más que nos merecemos; te llevamos en nuestros corazones como prejanero y te pedimos que aceptes, ya que no puedes ser nuestro hermano predilecto, ser nuestro primer hermano adoptivo y acepta, asimismo, con este título pergamino que te acredita como tal, el emocionado abrazo de todo el vecindario. Recuérdanos, porque nosotros te llevaremos siempre en nuestro corazón.

Cartelera para hoy
AVENIDA
Continúa desde las cinco
Ultimo pase aprox., a las 11
Grandioso ESTRENO
EXTRAORDINARIO
Los amores y hazañas del
más elegante aventurero en
un film sin precedentes



Beau Brummell
DIRECTOR CURTIS BERNHARDT - SAM ZIMBALIST
SON SONIDO ESTEREOFONICO PERSPECTA
Las mujeres lo admiraban.
Los hombres lo envidiaban.
(Autorizada mayores)

RIALTO
Continúa desde las cinco.
Colosal programa doble!
1.—Grandioso ESTRENO!
La tribu de los kikuyos.
El culto al leopardo. Los
bebedores de sangre. Un
Africa desconocida hasta
ahora en el cine.



JIMBA
LA LUCHA CONTRA EL MAL-HUJO
Cada fotografía una
emoción.
2.—La deliciosa comedia
Qué vida esta
Con Fred Mac Murray e
Irene Dunne
(Toleradas menores)

FRONTON
Continúa desde las cinco
Señoras, 2 pesetas
Caballeros, 3 Ptas.
Palco, 2 Ptas.

**El extraño caso
del Dr. Jenkil**
Con Spencer Tracy e
Ingrid Bergman

Muro de tinieblas
Con Robert Taylor y
Audrey Totter
(Autorizadas mayores)

SALA AVENIDA
GRAN FESTIVAL
BAILE ESTUDIANTIL
A las 7:30 tarde
Salones perfumados por
MERVI

**REUNION PLENARIA DEL
CONSEJO NACIONAL DE
DEPORTES**

MADRID, 10.—La primera de las reuniones del décimo Pleno del Consejo Nacional de Deportes se celebró esta tarde, en la Casa del Deporte, con asistencia de los directivos de Federaciones nacionales y representantes de las secciones deportivas del Movimiento.
En nombre del delegado nacional de Deportes, cuya ausencia justificó, presidió el secretario nacional, señor Cadenas, juntamente con los miembros de la Comisión directiva del organismo.
Abierta la sesión, se procedió a oír las breves intervenciones orales de los representantes de cada deporte, en las que dieron cuenta de su actuación en la temporada última y de sus propósitos para el año que comienza. (Añil)

**EXITO DE LAS QUINIELAS
EN FERNANDO POO**
SANTA ISABEL DE FERNANDO POO, 10.—Semanalmente se suscriben en Guinea alrededor de 1.500 boletines de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, con las que se cobra un pequeño suplemento en beneficio del Montepío de Funcionarios Coloniales. Entre los nativos existe mucha afición para rellenar quinielas.

Cinema Diana
PANTALLA PANORAMICA
HOY, desde las CINCO
Programa doble!

Butaca de patio, 6 Ptas.
Segundo piso, 4 Ptas.
1.—Grandioso éxito de la película



CUANDO LA VIDA NACE
Gustav Fröhlich - Cornell Borchers
DIRECTOR Karl Harit
Karl Harit film der Helber-Filmproduktion

2.—La simpática GINA LOLLOBRIGIDA, en
La ciudad se defiende
Gina Lollobrigida y Renato Baldini
(Autorizadas mayores)
Salón perfumado por Torino

¡Hoy! Teatro Bretón
Butaca, 25 pesetas
TARDE: 7:30. NOCHE: A las 11.
Compañía Lírico Popular Hispano - portuguesa, procedente del Teatro Fuenarral, de Madrid. Con

ROBERTO REY
Josefina Robeda, José Picaso, María Porillo, Eusebio, Mary Cruz Carlon y Tino Gallart.
30 coristas de uno y otro sexo.
¡HOY! Presentación con el ESTRENO
LA FIERA DEL BARRIO
(A. mayores)
El romance musical del folklore portugués en la melodía del fado y sus canciones.
¡UN ESPECTACULO EXCEPCIONAL!
Noia: Taquilla abierta desde las cuatro de la tarde.

¡Atención... NINOS! Mañana, DOMINGO, función ESPECIAL de 4 a 7. — ¡Programa TRIPLE!
El serial titulado
SOMBRAS DEL BARRIO CHINO
LAS TRES JORNADAS
Butaca de Patio, 3 Ptas. — General, 2 Ptas.

ENCARGUE SU LOCALIDAD PARA LOS DIAS 14 y 15 ¡SE AGOTARAN RAPIDAMENTE!
MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA y DOROTEI MARTIN, con la obra de las multitudes
LA SEGUNDA ESPOSA
Exito jamás conocido en España. Supera a "Rosa de sangre"
Salón perfumado por Torino

DEPORTES
Puig, director técnico del equipo ciclista español
Fijación definitiva de las 17 etapas de la Vuelta a España

Saura ganó la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Andalucía

MADRID, 16.—Ha sido designado director del equipo español que participará en la Vuelta Ciclista a España el valenciano don Luis Puig, que dirigió a nuestros atletas en la pasada Vuelta a Francia. (Añil).

LAS 17 ETAPAS
MADRID, 10.—Han quedado ultimadas las etapas de la Vuelta Ciclista a España. En total se cubrirán 17 etapas, que son las siguientes:
1.—Bilbao-Santander, con 205 kilómetros de recorrido.
2.—Santander-Oviedo, 223.
3.—Oviedo-Valladolid, 254.
4.—Valladolid-Madrid, 212.
5.—Madrid-Albacete, 248.
6.—Albacete-Alicante, 227.
7.—Alicante-Valencia, 182.
8.—Valencia-Tarragona, 250.
9.—Tarragona-Barcelona, 126.
10.—En Barcelona, por la mañana, etapa contra reloj, 16.
10.—Por la tarde, Barcelona-Triples, 117.
11.—Tarrasa-Zaragoza, 230.
12.—Zaragoza-Pamplona, 234.
13.—Pamplona-Bayona, 217.
14.—(mañana), Bayona - Irún, contra reloj, 42.
14.—(tarde), Irún-San Sebastián, 139.
15.—San Sebastián-Bilbao, 212.
16.—Bilbao-Logroño-Vitoria, 211.
17.—Vitoria-Bilbao, 191 kilómetros. (Añil).

2.—Miguel Bover, 9.49-50.
3.—José Loroño.
4.—José Gómez del Moral.
5.—Francisco Moreno.
6.—Miguel Villana, todos en 9-49-50.
7.—José Bravo, 9-51-10.
8.—José Marigil, 9-51-24.
10.—José Suárez, 9-51-30.
11.—Carlos Pérez, 9-51-42.
12.—Luis Tuyá, 9-52.
13.—Jesús Madrazo, 9-52-02.

Clasificación general de Montaña: Primero, José María Ruiz, con seis puntos; segundo, Pedro Guzmán, con 6, y tercero, José Castellá, con cuatro puntos.
Por equipos: Primero, Ortegul. Clasificación de independientes, primero, Miguel Villana.
DEL CICLISMO EN LA RIOJA
Del delegado provincial de la Federación Nacional, recibimos la siguiente nota:
«Habiéndose recibido en la Delegación Provincial de la Federación Nacional de Ciclismo los impresos y demás datos para la tramitación de licencias para este deporte dentro de la actual temporada, se recuerda a todos los corredores y aficionados de la provincia la obligación de estar en posesión de es-

te documento para poder participar en las carreras o pruebas que se organicen dentro de la actual temporada.
Asimismo, se recuerda a las sociedades deportivas y entidades organizadoras que, de acuerdo con el artículo 133 de la U. V. E., habrán de solicitar el permiso federativo previamente para lo cual se les facilitarán los impresos necesarios y cuantos datos precisen, notificándoles los acuerdos y disposiciones establecidas a tal efecto y sin cuyo requisito no podrán celebrar ningunas.

Es de gran interés la anterior nota de la Delegación, que solamente pretende conocer en todo momento las actividades ciclistas de cada provincia y los valores dentro de este deporte, puesto que desde esta temporada será necesario, para toda clase de organizaciones de carreras ciclistas, el visado y autorización de la mencionada Federación, al igual que ocurre con el resto de los deportes, para conseguir el permiso gubernativo.
(Más deportes en quinta página)

Menestra Deportiva

De paso para Sabadell, se detuvo en Logroño, y efectuó un entrenamiento en Las Gaunas, el equipo del Caudal, de Mieres, que prepara Higinio Ortúzar, entrenador de nuestro Logroñés. Pudimos observar, desde luego, que la moral de los que mandan en el grupo es excelente y también su preparación física, por lo que no nos extrañaría que sigan consolidando su privilegiada posición.

Los logroñeses continuaron trabajando a las órdenes de Lorente, y parece confirmarse que mañana, en Torrero, saltarán al campo elementos que se reincorporan al equipo, ya repuestos de sus lesiones, aunque hasta hoy no sabemos exactamente los blanquirojos que integrarán la expedición, y mucho menos la formación del equipo.
Por lo que se refiere al Zaragoza, tampoco se sabe aún la alineación, según la Prensa de ayer, que dice:
«Desde luego, Villarrubia no jugó ayer contra el Amistad, y aunque tampoco lo hizo Lasheras, es probable que juegue este último y reaparezca Chaves, cada vez más en forma y con ganas de golear a sus enemigos.
Como decimos, son simples suposiciones, y desde luego pueden hacer comentarios y cálculas sobre quién saldrá en Torrero frente al Logroñés.»

Tampoco el Recreación tiene fijado aún el conjunto que saldrá mañana son:
Grupo Norte.— Deóbriga-Tardío, que será arbitrado por el señor Rodríguez; Lacalzada-Burle, por el señor Duque; Ebro-Boscos, por X. y Haro-Miranda, por el señor Tomás.
Grupo Sur. Arnedo-Balsamitso, por el señor Gopegui; River Ebro-Mendiavies, por el señor Jiménez; y Berceo-Zaportia, por el señor Davallillos.
Corresponden jugar en Las Chibiritas al Ebro-Boscos, que se jugará a las nueve y media, y el Berceo-Zaportia, que lo harán a continuación.
Nos proponemos la jornada de mañana la ocasión de contemplar el juego de los dos nuevos conjuntos que han surgido recientemente en la capital, y que tratarán de dar la batalla en busca de una buena clasificación, aunque si no lo consigueran, cosa muy probable dada su bisoñez, esperamos les sirva la presente competición para asentarse en las lides campeonales y adquirir una valiosa experiencia para futuras actuaciones, si bien no deben olvidar los equipos que contra ellos han de enfrentarse que no hay enemigo pequeño, y bien pudiera ser que, contra todo pronóstico, cosechen abundantes victorias a costa de los que se consideraban superiores.
Y vamos a ver si este torneo, al que con tanta ilusión van jugadores, directivos y aficionados, tiene el éxito que todos le auguramos.

Menestra Deportiva

drá en Las Gaunas a luchar contra el Calahorra, pero sabemos que Arnedo estaba ayer bastante esperanzado de que pueda reintegrarse Jaén, que iba mejoradísimo de su lesión. Hoy, seguramente, ya lo sabremos seguro y, si así fuera, se lo comunicaremos a nuestros lectores.
Del Calahorra, cuyo fugaz entrenador, Oscar, parece que ha declinado el cometido, tampoco podemos adelantarnos nada, pero Vallejo, que dirigió el último entrenamiento, es posible que nos lo facilite también hoy, en cuyo caso adelantaremos mañana las alineaciones de los dos equipos regionales que han de disputar los dos puntos en refida, pero deportiva lucha, para que vayan a parar a la tabla en la casilla del que sepa vencer en la noble contienda.
Para ayudar en los bandos al árbitro señor Cotelo han sido designados los señores Egunluz y Cifrián, que también se saben la papeleta y colaborarán imparcialmente a que el partido sea de los que dejan grato recuerdo entre todos.

Con los partidos de mañana comienza el torneo que todas las temporadas organiza el Excmo. Ayuntamiento, y que este año tendrá un mayor relieve por participar un gran número de equipos que divididos en dos grupos lucharán enconadamente para conseguir una clasificación que le dé paso a la fase final.
Los encuentros señalados para mañana son:
Grupo Norte.— Deóbriga-Tardío, que será arbitrado por el señor Rodríguez; Lacalzada-Burle, por el señor Duque; Ebro-Boscos, por X. y Haro-Miranda, por el señor Tomás.
Grupo Sur. Arnedo-Balsamitso, por el señor Gopegui; River Ebro-Mendiavies, por el señor Jiménez; y Berceo-Zaportia, por el señor Davallillos.
Corresponden jugar en Las Chibiritas al Ebro-Boscos, que se jugará a las nueve y media, y el Berceo-Zaportia, que lo harán a continuación.
Nos proponemos la jornada de mañana la ocasión de contemplar el juego de los dos nuevos conjuntos que han surgido recientemente en la capital, y que tratarán de dar la batalla en busca de una buena clasificación, aunque si no lo consigueran, cosa muy probable dada su bisoñez, esperamos les sirva la presente competición para asentarse en las lides campeonales y adquirir una valiosa experiencia para futuras actuaciones, si bien no deben olvidar los equipos que contra ellos han de enfrentarse que no hay enemigo pequeño, y bien pudiera ser que, contra todo pronóstico, cosechen abundantes victorias a costa de los que se consideraban superiores.
Y vamos a ver si este torneo, al que con tanta ilusión van jugadores, directivos y aficionados, tiene el éxito que todos le auguramos.

Tampoco el Recreación tiene fijado aún el conjunto que saldrá mañana son:
Grupo Norte.— Deóbriga-Tardío, que será arbitrado por el señor Rodríguez; Lacalzada-Burle, por el señor Duque; Ebro-Boscos, por X. y Haro-Miranda, por el señor Tomás.
Grupo Sur. Arnedo-Balsamitso, por el señor Gopegui; River Ebro-Mendiavies, por el señor Jiménez; y Berceo-Zaportia, por el señor Davallillos.
Corresponden jugar en Las Chibiritas al Ebro-Boscos, que se jugará a las nueve y media, y el Berceo-Zaportia, que lo harán a continuación.
Nos proponemos la jornada de mañana la ocasión de contemplar el juego de los dos nuevos conjuntos que han surgido recientemente en la capital, y que tratarán de dar la batalla en busca de una buena clasificación, aunque si no lo consigueran, cosa muy probable dada su bisoñez, esperamos les sirva la presente competición para asentarse en las lides campeonales y adquirir una valiosa experiencia para futuras actuaciones, si bien no deben olvidar los equipos que contra ellos han de enfrentarse que no hay enemigo pequeño, y bien pudiera ser que, contra todo pronóstico, cosechen abundantes victorias a costa de los que se consideraban superiores.
Y vamos a ver si este torneo, al que con tanta ilusión van jugadores, directivos y aficionados, tiene el éxito que todos le auguramos.

¡Hoy! Teatro Moderno
DESDE LAS CINCO
¡Programa doble!
(A. Mayores)

Butaca de patio, 6 Ptas.
Butaca de primer piso, 4 Ptas.
General, 3 Ptas.

1.—La maravillosa película "Metro"
Tres amores
(En tecnicolor)
OCHO estrellas en el reparto más sensacional!

Pier Angeli, Ethel Barrymore, Leslie Caron, Klak Douglas, Farley Granger, James Mason y la colaboración especial de ZSA ZSA GABOR.

2.—Reestreno del film **CANCHA VASCA**
Con María Asquerino, Virginia de Matos, Angel Ter y Angel Pizarro
(La costa cantábrica y los exteriores más bellos del País Vasco).
Salón perfumado por Torino

TELEFUNKEN
LAVADORA DESAGUE AUTOMATICO
COMODIDAD RAPIDEZ ECONOMIA
Radio Luz

la nieve, el frío y algunas cosas más

Al tiempo le marea barbas blancas en invierno. Son las barbas blancas de la nieve. La colcha nupcial de los últimos y los primeros días del año. Después de escribir la frase me he quedado asustado de su terrible oscuridad, pero ¡qué diantre!, alguna vez tiene uno que dejar el diálogo con uno y con otros para poder largar una frase de esas. A la nieve le pasa como a la aspirina, que aqueta los nervios. Es casi la misma sensación la que se siente con una aspirina en el bolsillo que con la nieve delante de los ojos a través de los cristales cubiertos de vapor de una habitación bien caldeada. La una y la otra nos causan una sensación de bienestar.
A los poetas les gusta la nieve. En principio, porque es una buena rima para leve, fleve, y a treve, con cuyo tríplico se puede ir pensando en hacer un soneto. Luego, por su quietud, su seriedad y por un montón de cosas más que ellos traen y llevan.
La nieve cuada bien con los nacimientos. Cuada tan bien que nos parece extraño un nacimiento sin ella. Por eso, cuando nieva en otras fechas que en las fiestas de Navidad nos sentimos un poco nostálgicos, más todavía si nos tomamos el champán y el pavo sin su tradicional aditamento.
Los pájaros, que son criaturas de Dios, se mueren en la nieve. No les abriga lo suficiente el alero de un tejado o el ángulo del balcón de la casa cerrada a cal y canto. Sus cadáveres se quedan en la calle, en el campo, esperando que un carro de basura los recoja. Los cadáveres de los pájaros tienen un insobornable fondo de ternura y dolor. Diríase que lloran a través de sus plumas, de todas sus plumas, y hacen llorar también a los niños que todavía tienen el corazón puro para poder llorar por esas grandes cosas que no dan importancia los mayores.
El frío impide a la nieve que caiga con su ritmo reposado y aliso, con su aire de gran cortezanía, con su delgada coquetaría digna de un cuadro de Watteau. El frío la trae y la lleva y la reduce a su mínima expresión, de celisca de hielo, casi como pequeñas agujas que hieren el rostro.
Ayer por la ciudad había presagios de nieve; sólo el frío, un frío que mantuvo a Logroño entre tres grados y ocho, ambos bajo cero, impidió por completo que llegara a cañar. Sólo a últimas horas de la tarde iba la ciudad adquiriendo un matiz de imputada blancura, un matiz irreal de gasta en el suelo de las calles, en los tejados y en los árboles.
Con un alma de niño pensábamos en el día de hoy, en que acaso, y como en los buenos tiempos de la vida, se pudiera construir un muñeco blanco y arrojarle bolas al sombrero hasta destrozarle el rostro mal cubierto por una bufanda. No se por qué. Acaso porque el tiempo varía la presencia de todas las cosas, pero me parece que ahora no nieva como nevaba antes, ni se forman en los aleros del tejado unos churros de hielo que parecían grandes como estalactitas de un reino ideal. Ni cabalgan en la noche las nubes de prisa, levantando en el susurro de todos los silencios una fantasmagórica reunión, un aguarre de gnomos que nos hacía meter la cabeza debajo de las sábanas y temblar, con temor.
Pero esto no viene a cuento aquí. Lo que importa es que esta propaganda rusa de estilo siberiano acabe pronto.
PEDRO DE MIRANDA

ESQUI
MANANA, EXCURSION A PIQUERAS

Confirmados los pronósticos de inminentes nevadas, mañana, domingo, habrá una nueva excursión a Piqueras, zona muy del agrado de todos, especialmente de los novatos, ya que al no presenta las magníficas pistas existentes en Hoyos de Iregua, en cambio reúne las condiciones de comodidad difícilmente de encontrar en otros lugares. Los informes últimamente recibidos indican que continúa nevando, por lo que no sería de extrañar que no se pudiese llegar hasta la Venta.
Nos ruega la directiva de la Agrupación Urbión que hagamos constar que no se permitirá ocupar asiento en los autobuses a quien no vaya provisto de su correspondiente billete, previamente adquirido en el domicilio social.

Motociclismo
PROYECTO DE LA PEÑA MOTORISTA RIOJANA

En la tarde del día 8 se reunió la Junta directiva de la Peña Motorista Riojana, tratándose de varios asuntos relacionados con la nueva temporada 1956.
Se presentaron a la Junta los nuevos miembros vocales, los cuales entraron en ella con nuevos bríos con objeto de dar a ésta más movimiento y más realce en todas sus actuaciones.
Se tomó el acuerdo de celebrar Junta general ordinaria, según el artículo 24 de la P. M. R., para el día 18 del corriente.
También se tomó el acuerdo de efectuar la primera excursión oficial, una vez señalada la fecha por el Excmo. y Rvdmo. señor obispo, a Calahorra. A ésta se espera que se unan todos los motoristas de la provincia.
Se trataron varios asuntos, como son las pruebas de San Bernabé, al igual que lo tienen otros clubs motoristas españoles, para que los socios de la «Peña» tengan donde pasar un rato y tener un punto fijo en sus excursiones.
El próximo domingo se pretende celebrar un paseo matinal, si el tiempo acompaña, con salida a las diez y media de la mañana y con regreso para la una. Se dará la vuelta a Laguardia, con paradas en Cenicero y Puenmayer. Esperamos que si la ola de frío ha pasado, nos acompañen todos los motoristas.
LACUESTA

21 muertos en Japón a causa de un alud de nieve

Tembió la tierra en California, con daños ligeros

TOKIO, 10.—Un alud ha enterrado un cobertizo lleno de trabajadores, según anuncia la Agencia Kyodo.

Añade que cuatro personas han quedado enterradas bajo toneladas de nieve que aplastaron un cobertizo que esta a 240 kilómetros Noroeste de Tokio, en medio de montañas. Se cree que otros dieciséis hombres están enterrados. Veinte médicos y un gran número de enfermeras han sido movilizados para tratar a los sepultados y servir en un hospital de urgencia.—(Efe.)

TOKIO, 10.—Dieciocho cadáveres fueron extraídos de entre la nieve, y otros tres obreros más fallecieron después de haber sido liberados, como consecuencia del alud que cayó sobre un cobertizo ocupado por trabajadores de una compañía de electricidad, según noticias que facilita la Agencia Kyodo.

La Policía ha anunciado que, al parecer, ya no quedan más personas sepultadas bajo las toneladas de hielo y nieve que cayeron sobre el cobertizo.—Efe

FUERON CINCO LOS MUERTOS EN EL ACCIDENTE FERROVIARIO DE SANTANDER

SANTANDER, 10.—Se tienen nuevos detalles de la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de la estación de Orejo a las diez de la noche de ayer y que costó la vida a cinco personas. Cuando salía el tren de dicha estación, el coche que iba delante, que era mixto de viajeros y mercancías, más ancho que la máquina, tropezó con un vagón que había salido de una vía muerta y lo llevo arrastrando hasta un puente que hay inmediato, donde se produjo un enorme taponamiento, quedando destruido el coche mixto y sepultados los viajeros entre las astillas y los trozos de hierro.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento, pudiendo ser extraídos algunos heridos vivos, y dos de ellos, José Luis Huidobro, de 41 años, y Ricardo Lavín Ruiz, de 42, con heridas de alguna importancia, siendo estos dos llevados a Santander.

Durante toda la noche, con un frío glacial y nevando, se verificó la extracción de los cadáveres de don Antonio Costa, maestro textil de la fábrica de hilados del pueblo de La Cavada, y su hijo, del mismo nombre y apellido, empleado en dicha industria; Julia Barquín Maza, pescadera, vecina de Seña, pueblo próximo adonde ocurrió la catástrofe; Luis Hoyos, mazo de tren con residencia en Santander, y don Clemente Miguel, maestro de la escuela nacional de La Cavada.

Hacia las cinco de la madrugada se consiguió dejar expedita la vía y los cadáveres llevados a la iglesia de Orejo, donde quedó instalada la capilla ardiente. Probablemente esta tarde se verificará el entierro de las víctimas.

CHOCAN DOS CAZAS "MIG 15"

VIENA, 10.—Dos aviones húngaros de propulsión, cazas Cesión de negocio en marcha

(Fábrica de tejas, ladrillos) Cedería control, quedando eliminado toda intervención, o bien admitiría socio capitalista, e incluso el que suscribe aportaría numerario para ir a una transformación industrial a fondo. — Luis García Gómez, Santo Domingo de la Calzada.

¡¡AVICULTORES!!
¡¡GANADEROS!!

Productos RUVEL para granjas. Harinas de Pescado, Carne, Sangre, Hueso, Linaza, Caca-huet, etc. Leche en polvo. Rancho y comprtidos para ponedoras y pollitos. Aceite Hígado de Bacalao noruego.

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12, BILBAO. Representante: JOSE LLACH Bados, 8, 3.º. Logroño. Tlf. 3854

Gran Feria de ganados de todas las especies

EN LA CIUDAD DE **Santo Domingo de la Calzada** DURANTE LOS DIAS **16 al 20 del corriente** FEBRERO DE 1956.

El Yemen negocia con la U. R. S. S. compra de armas

Acuerdo soviético-egipcio para «utilización pacífica de la energía atómica»

Rusia lanza globos similares a los norteamericanos

Yugoslavia no irá al Congreso comunista

EL CAIRO, 10.—El encargado de Negocios del Yemen, Ahmed El Sahmi, ha manifestado hoy que su país está negociando con la Unión Soviética la compra de armas. Añadió que las negociaciones a tal fin se celebran actualmente en la capital yemenita con una delegación de la Embajada rusa en El Cairo.—(Efe)

ACUERDO SOVIETICO-EGIPCIO LONDRES, 10.—Rusia ha llegado a un acuerdo con Egipto por el que se estipula la ayuda soviética para realizar la tarea de la utilización pacífica de la energía atómica, según ha anunciado esta noche Radio Moscú.

La emisora dijo que las negociaciones se han llevado a cabo en Moscú entre los funcionarios soviéticos y una delegación egipcia.

Agrega que durante las negociaciones se discutió la ayuda científica y técnica de la Unión Soviética para la creación de un laboratorio de física nuclear en El Cairo y la realización de trabajos en la utilización pacífica de la energía atómica.

De acuerdo con lo estipulado, la Unión Soviética envía técnicos a Egipto para comenzar las consultas relacionadas con la creación del citado laboratorio. Asimismo, los hombres de ciencia egipcios pasarán por los centros rusos para mejorar sus conocimientos sobre energía nuclear, según afirma Radio Moscú.

«Además —dice el anuncio—, la Unión Soviética proporciona a Egipto material e instrumentos para realizar trabajos de exploración geológica».—(Efe.)

ARMAS A EGIPTO

LONDRES, 10.—El «Times» dice hoy que Egipto ha recibido bombas de tipo «Mig 15» y los últimos modelos de tanque «Stalin» de los comunistas. El despacho, fechado en El Cairo, añade que los rojos están suministrando también «formidables cantidades de material», que ya ha sido trasladado a las fronteras con Israel.—(Efe)

JAPON RECHAZA UN OFRECIMIENTO RUSO

LONDRES, 10.—El dirigente de la delegación japonesa en las conversaciones de paz ruso-japonesas, Shunichi Matsumoto, ha rechazado un ofrecimiento de Rusia para «dar al Japón las islas de Habonai y Shikotan».

El embajador soviético, Jacob Malik, hizo el ofrecimiento durante su sesión de esta tarde, de dos horas y media de duración en la residencia del embajador japonés.

Matsumoto dijo que estaba «muy cansado» después de la vigésimotercera sesión de las conversaciones de paz. Y añadió que había rechazado la oferta rusa «como base para el debate».—(Efe)

CHINA NACIONALISTA NO HA CE CASO A INGLATERRA

TAIPEH (Formosa), 10.—El ministro de Asuntos Exteriores de la China nacionalista, Cooch Yen, ha calificado de ridículo el ofrecimiento británico de ayudar a la defensa de Formosa si la China nacionalista abandonase las islas de Matsu y Quemoy.

El ministro dijo que no tenía información alguna sobre el plan británico que, según las informaciones recibidas en Taipeh, había sugerido el primer ministro inglés durante sus conversaciones en Washington.

«Cualquier sugerencia de que mi Gobierno abandone las islas próximas a Formosa es ridícula», afirma el ministro. Puntualizó que el Gobierno no tiene intención de revisar el tratado chino-norteamericano de defensa mutua que garantiza la protección de Formosa. Isla de Pescadores y territorios anejos. Declara también que los Estados Unidos deben suspender las conversaciones que celebran en Ginebra con los chinos comunistas.—(Efe)

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

TEATRO La fiera del barrio (3). CINE Tres amores (3). Simba (2). El extraño caso del doctor Jenkitt (3 R). Muro de tinieblas (3). Qué vida ésta (2). Cuando la vida nace (3). La ciudad se defiende (3).

Los atuneros que figuran en paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Totalmente apto. 2.—Apto. 3.—Apto con reparos. 4.—Jóvenes. 5.—Mayores. 6.—Mayores con reparos. 7.—Gravemente peligrosos.

LOS RUSOS Y SUS GLOBOS WASHINGTON, 10.—En los círculos oficiales se informa que Rusia ha venido lanzando globos meteorológicos equipados con cámaras fotográficas similares a los del tipo norteamericano que han originado una protesta soviética.

Dicen que uno de los globos aterrizó en Hokkaido (Japón). Esta acusación equivale a una respuesta no oficial norteamericana a las reclamaciones soviéticas de que Estados Unidos continuaba una política de «al borde de la guerra», al lanzar globos con cámaras fotográficas sobre Rusia.—(Efe)

YUGOSLAVIA NO IRA AL CONGRESO COMUNISTA

TRIESTE, 10.—Yugoslavia no enviará al XX Congreso del partido comunista soviético, delegación, ni oficial ni oficiosa, según ha declarado en Belgrado el portavoz del Gobierno, Branko Draskovic, en una conferencia de Prensa. Añadió que el embajador en Moscú asistirá, probablemente al Congreso como observador solamente.—(Efe)

Dentro de la gravedad,...

(Viene de primera página)

didá de conciencia, aunque en algún momento reacciona a los estímulos. La temperatura se mantiene en los límites normales.

A mediodía, el señor Ojardín, que atiende al herido, se mostraba bastante optimista y estimaba que si no se presenta ninguna complicación puede salvarse.

NOTA DEL RECTADO DE LA UNIVERSIDAD

MADRID, 10.—El Rectorado de la Universidad de Madrid nos remite a las dos de la tarde del día de hoy la siguiente nota con el ruego de su publicación:

«La Junta de gobierno de la Universidad, que sigue atentamente el curso postoperatorio del estudiante Miguel Alvarez Pérez, del Frente de Juventudes, cobardemente agredido en la mañana de ayer, se congratula de la mejoría experimentada dentro de su gravedad y hace votos por su total y pronto restablecimiento.

Asimismo, se complace en anunciar que el otro estudiante herido, universitario y colegial del Colegio Mayor Santa María, del SEU, se encuentra fuera de peligro y muy mejorado de sus lesiones».

ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

MADRID, 10.—Se ha reunido hoy en sesión plenaria el Ayuntamiento madrileño.

Al finalizar la sesión, el conde de Mayalde pronunció las siguientes palabras: «No puedo levantar la sesión sin referirme a un hecho tristísimo que ha ocurrido ayer, que ha entristecido a toda la ciudad. Lo sucedido ayer después de unos disturbios estudiantiles en los días pasados, en un día que no había clases, es de todos conocido. Un grupo de falangistas, unos estudiantes que volvían de cumplir un deber sagrado que era el de depositar una corona en la tumba de Matías Montero, estudiante glorioso, estudiante cuyo nombre santo hemos de recordar siempre, fueron cobardemente agredidos y hasta hicieron unos disparos, de resultados de los cuales hubo unos muchachos heridos, y entre ellos, uno de bastante gravedad que es Miguel Alvarez, hijo de una excelente familia, de un camarada de la Falange de Madrid. Unánimemente, estoy seguro reprobamos, y creo que con la representación todo el pueblo de Madrid, esta acción infame, traidora y cobarde. Es la hora de recordar que el Movimiento Nacional es una unidad. Que en el Movimiento Nacional se batieron todos los españoles que querían conservar una España digna y una. Que esta unidad no debe resquebrajarse nunca. Pero que si esta unidad y esta victoria pudo hacerse, fue por esta Falange de Madrid, a la que España debe siempre eterna gratitud. Hoy quiero que conste aquí en acta la reprobación del Ayuntamiento por estos hechos luctuosos y tristes, y también nuestra simpatía para esta familia que sufre, nadie mejor que yo lo sabe, y por el restablecimiento del herido, y nuestra adhesión y solidaridad con ellos y con la Falange de Madrid, ¡Arriba España!».

Los concejales, puestos en pie, contestaron unánimemente al alcalde, al que luego aclamaron.

NOTA DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

La Dirección General de Seguridad nos remite la siguiente nota: Con ocasión de las alteraciones del orden producidas en Madrid, además de las detenciones ya co-

municadas en nota anterior, han ingresado como detenidos en esta Dirección General de Seguridad, don Miguel Sánchez Maza Perlozo, don Dionisio Roldán Jiménez, don Ramón Tamames Gómez, don José María Ruiz Gallardo, don Enrique Mújica Hertzog, don Javier Pradera Cortázar y don Gabriel Elorriaga Fernández, todos los cuales han quedado a disposición de la autoridad.

La temperatura, que a las ocho de la mañana fué, como mínima, de 4 grados bajo cero, apenas si ha sufrido alteración en el transcurso de la mañana y del mediodía, manteniéndose a tres bajo cero. A primera hora del día caeron gruesos copos de nieve, cuajando pronto en las calles y helándose casi inmediatamente, ofreciendo por esta causa evidente peligro para la circulación rodada, viéndose los vehículos obligados a caminar con las naturales precauciones. En algunos momentos la nevada se convirtió en ventisca. Siguió nevando por la tarde y continuó haciéndolo por la noche.

La repercusión del cambio de tiempo en las comunicaciones por carretera ha sido inmediata. Según el parte facilitado por la Delegación de Obras Públicas, la situación de los puertos vizcaínos es como sigue: Orduña, cerrado; Arretzio, libre, y todos los demás abiertos, pero con obligación de circular los vehículos con cadenas.

En la línea de la Rioja ha quedado interceptada la circulación ferroviaria en Cabafia de Virtus, estación situada a 108 kilómetros de Bilbao. En cuanto al de León, se cree que sólo habrá llegado hasta Mataporquera, a 193 kilómetros de dicha capital. La ventisca es particularmente intensa entre Mataporquera y Cadabeos, separadas entre sí por 13 kilómetros. Es muy grande la cantidad de nieve acumulada en la línea férrea. Los servicios, incluso los de mercancías, están suspendidos entre Cabafias y Mataporquera.

EN BURGOS

BURGOS, 10.—A los pocos días de la anterior ola de frío se ha recrudecido el rigor de los temporales, aún con mayor intensidad. Durante toda la jornada sopló viento Norte, y las temperaturas máxima y mínima del día han sido, respectivamente, de cuatro bajo cero y 94 bajo cero. Las constantes ventiscas por ligero aumento de la temperatura registrada en las últimas horas, se están convirtiendo en copiosas nevadas que, al anochecer, ya habían cubierto las calles por completo. Las noticias que se reciben de la provincia señalan que los temporales afectan singularmente a la parte Norte de la misma, de tal modo que apenas a las cuatro horas de haberse restablecido las comunicaciones por carretera entre Palencia y Santander, nuevamente ha quedado suspendido el servicio de viajeros de los coches de línea de Burgos con las dos capitales citadas. Tampoco han salido los coches que hacen el servicio con los pueblos del Norte de la provincia.

EN CORDOBA

CORDOBA, 10.—Ha cambiado bruscamente el tiempo. El cielo ha estado despejado durante el día, pero ha soplado un fuerte viento glacial. El termómetro, que había subido a los 18 grados, descendió en la tarde de hoy a cuatro sobre cero.

UN MUERTO EN TOLEDO

TOLEDO, 10.—En Villacañas ha muerto de frío Emilio Juárez González, de 70 años. Sufrió un desvanecimiento en el campo y fué encontrado muerto por un pastor.

EN MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 10.—Desde primeras horas de la mañana se ha registrado una temperatura de 21 grados bajo cero. Muchos vehículos han quedado parados en las carreteras con los motores helados. La circulación de autobuses de viajeros ha sido escasa. Los de la parte de la montaña han suspendido sus servicios casi en la totalidad. A la una de la tarde cesó algo el viento y seguidamente comenzó a nevar. El temporal es tan duro como el anterior.

LA NUEVA OLA DE FRÍO...

(Viene de primera página)

La temperatura, que a las ocho de la mañana fué, como mínima, de 4 grados bajo cero, apenas si ha sufrido alteración en el transcurso de la mañana y del mediodía, manteniéndose a tres bajo cero. A primera hora del día caeron gruesos copos de nieve, cuajando pronto en las calles y helándose casi inmediatamente, ofreciendo por esta causa evidente peligro para la circulación rodada, viéndose los vehículos obligados a caminar con las naturales precauciones. En algunos momentos la nevada se convirtió en ventisca. Siguió nevando por la tarde y continuó haciéndolo por la noche.

La repercusión del cambio de tiempo en las comunicaciones por carretera ha sido inmediata. Según el parte facilitado por la Delegación de Obras Públicas, la situación de los puertos vizcaínos es como sigue: Orduña, cerrado; Arretzio, libre, y todos los demás abiertos, pero con obligación de circular los vehículos con cadenas.

En la línea de la Rioja ha quedado interceptada la circulación ferroviaria en Cabafia de Virtus, estación situada a 108 kilómetros de Bilbao. En cuanto al de León, se cree que sólo habrá llegado hasta Mataporquera, a 193 kilómetros de dicha capital. La ventisca es particularmente intensa entre Mataporquera y Cadabeos, separadas entre sí por 13 kilómetros. Es muy grande la cantidad de nieve acumulada en la línea férrea. Los servicios, incluso los de mercancías, están suspendidos entre Cabafias y Mataporquera.

EN BURGOS

BURGOS, 10.—A los pocos días de la anterior ola de frío se ha recrudecido el rigor de los temporales, aún con mayor intensidad. Durante toda la jornada sopló viento Norte, y las temperaturas máxima y mínima del día han sido, respectivamente, de cuatro bajo cero y 94 bajo cero. Las constantes ventiscas por ligero aumento de la temperatura registrada en las últimas horas, se están convirtiendo en copiosas nevadas que, al anochecer, ya habían cubierto las calles por completo. Las noticias que se reciben de la provincia señalan que los temporales afectan singularmente a la parte Norte de la misma, de tal modo que apenas a las cuatro horas de haberse restablecido las comunicaciones por carretera entre Palencia y Santander, nuevamente ha quedado suspendido el servicio de viajeros de los coches de línea de Burgos con las dos capitales citadas. Tampoco han salido los coches que hacen el servicio con los pueblos del Norte de la provincia.

EN CORDOBA

CORDOBA, 10.—Ha cambiado bruscamente el tiempo. El cielo ha estado despejado durante el día, pero ha soplado un fuerte viento glacial. El termómetro, que había subido a los 18 grados, descendió en la tarde de hoy a cuatro sobre cero.

UN MUERTO EN TOLEDO

TOLEDO, 10.—En Villacañas ha muerto de frío Emilio Juárez González, de 70 años. Sufrió un desvanecimiento en el campo y fué encontrado muerto por un pastor.

DEPORTES

Próximo campeonato provincial de campo a través del Frente de Juventudes

El desarrollo de los diversos campeonatos locales de campo a través, a lo largo de nuestra provincia, va a tener digno colofón con el campeonato provincial de la especialidad a celebrarse en esta capital el domingo día 26 del actual.

Desde el principio de su participación en campeonatos nacionales, la calidad de sus corredores hizo que el nombre de la Rioja sonara victorioso, ya que logró excelentes lugares en Valencia, Bilbao, Málaga, Villagarcía de Arosa, Linares, Palencia, Avila y Soria.

En el celebrado en 1946 en Córdoba, la representación riojana, luchando contra los equi-

pos provinciales de Barcelona, Madrid y Asturias, donde formaban auténticas figuras nacionales, supo alzarse con el título de campeón nacional, demostrando que, pese al abandono deportivo de nuestra provincia, en ella existen valores destacadísimos, que si se les prestase un poco de atención podrían cuajar en verdaderas figuras. Ciertamente es que, tras estos brillantes triunfos, nuestra representación fué decayendo, llegando a figurar, en la última temporada, en la tercera categoría. Una sola temporada, ya que, al lograr en San Sebastián el tercer puesto dentro de su categoría, Logroño ascendió a segunda. Y con el afán de superación constante, anhela volver a figurar entre las mejores provincias españolas encuadradas en primera categoría.

Las perspectivas son halagüeñas. Los distintos campeonatos locales nos han mostrado grandes posibilidades, ya que en ellos se ha podido apreciar la calidad de los bravos muchachos riojanos, que, bien preparados, pueden volver a reverdecir viejos laureles de gloria. Es el domingo 26 de febrero cuando sobre el itinerario que comprende el campeonato provincial va a establecerse una pugna considerable, en busca de esos anhelados puestos de vanguardia en la clasificación que, además de los premios, dan la posibilidad de alcanzar el alto honor de representar a nuestra provincia en un campeonato nacional que quince días después se celebrará en Santander.

A esta competición provincial pueden acudir todos los jóvenes de la capital y provincia comprendidos entre las edades de 16 y 21 años, ambos inclusive, y todos los participantes, sin limitación, pueden aspirar a los premios y a la selección para el equipo provincial.

Para estímulo de los participantes, la prueba estará dotada de numerosos trofeos para la clasificación general, estableciéndose otros especiales para las clasificaciones de Falanges Juveniles, Centros de Enseñanza y Centros de Trabajo.

Las inscripciones pueden efectuarse en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, donde se dará toda clase de detalles.

Atleta yugoslava que cambia de sexo

VIENA, 10.—La historia se repite. Como ha ocurrido en varios países, una atleta yugoslava cambia ahora de sexo.

Es curioso que esto ocurra en atletismo. Que se sepa, no se ha dado en ningún otro deporte.

Se trata de la atleta Mira Tuco, de 27 años de edad.

Ha sido operada en el hospital de Sarajevo, después de que un médico, con ocasión de una competición internacional de atletismo celebrada recientemente en Spalato, a fines del año pasado, había expresado sus dudas de que la muchacha en cuestión pudiera estar calificada para participar en las pruebas reservadas para el elemento femenino.

Como en los otros casos, esta mujer, Mira Tuco, había establecido plus marcas, al igual que otras atletas que después cambiaron de sexo.

Posee los records de Yugoslavia de 200 metros y 400 metros, que había establecido en Bolonia, con ocasión de un encuentro internacional de atletismo.

El records yugoslavo femenino del salto de longitud lo había establecido también en una competición que se celebró, no frente a italianas, sino turcas, en Bursa (Turquía).—(Alfil)

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 11 febrero 1956. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY, a las 8.45. Casa mortuoria: Ruavieja núm. 28.

LA SENORA Doña Petra Bretón San Ignacio Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados: hija, Milagros; madre, doña Abdona; hermanos, Elias, Florencio, Félix y Juan Bautista; hermanos políticos, Luisa Gastea, Victoria y Josefa de Bretón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

El teatro y el cine

PATRICIA NEAL



NOTICARIO

CINEMATOGRAFICO

OTRO DESCUBRIMIENTO DEL CINE ITALIANO

Blanca Fusari es el nuevo descubrimiento del cine italiano. Se ha revelado con el film "Lo piaccio". La muchacha tiene 23 años, mide 1'72 de altura y pesa 59 kilos. Es hija de un famoso abogado de Roma. Sus comienzos en el cine fueron con "La condesa de los pies descalzos". Con este motivo, el director americano Manchiwicz le quiso hacer un contrato para rodar en Hollywood, pero no quiso aceptarlo ante el compromiso de tener que abandonar por una larga temporada Italia y su familia.

Blanca Fusari es una gran aficionada a la música y a la pintura. Se la ve, con frecuencia en las galerías de arte romanas. Hay quien afirma que es la revelación del cine italiano, y una de las candidatas para arrebatarle un poco de gloria y tranquilidad a la desbordante Sofia Loren. La Loren ya ha comenzado a sentir ciertos temores.

HENRY FONDA Aldera Franchetti no ha hecho ninguna declaración oficial sobre su matrimonio con Henry Fonda. El asunto sigue interesante bastante en Roma, sobre todo en los ambientes mundanos.

cincuenta y ocho kilos bien proporcionados y repartidos.

Su mayor deseo como mujer es encontrar un buen marido, que sea inteligente y divertido.

—¿Cree que lo encontrará en España?

—Es posible.

—¿Torero...?

—¡Oh! No. Precisamente mis amigos de Roma me hicieron prometer que no me acercaría a esos toreros españoles que parecen dedicarse exclusivamente a enamorar a las actrices extranjeras. —¡Me abiertamente la actriz—. Sin embargo —concluye—, tengo ilusión por ver una corrida de toros; pero ahora me es imposible...

La rueda ha concluido, pero algún fotógrafo rezagado aún implora: "Signorina, per favore..." y ella, sonriente, complace al retrasado.

Actualidad teatral madrileña

«Querrela contra desconocido», por el Teatro de Cámara

MADRID (Servicio especial de "Argos. Prohibida la reproducción). — Se despidió enero y nos saludó febrero, en la semana amigablemente compartida, sin nada importante en los escenarios madrileños. Volvió la divertida revista "La monda" al Fuenarral, el sainete portugués "La fiera del barrio" se trasladó al Calderón y en el Lara se festejó la centésima representación de "La herida luminosa". Y no hubo más, afortunadamente, porque en los demás teatros se mantienen con éxito los respectivos programas.

La única novedad nos la ofreció el Teatro de Cámara y Ensayo que dirige Modesto Higuera, con el estreno en sesión única, para un público selecto, de la obra de Georges Neveux, en correcta traducción de José Luis Alonso. "Querrela contra desconocido", en el María Guerrero, interpretada por Félix Dafauce, Valeriano Andrés, Arturo Fernández, Miguel Angel, Tony Soler, Julia Lorente, Marcela Yurfa y María Cuevas, que lograron superar las dificultades que entrañaban sus papeles por falta de acción, ya que es una comedia dialéctica, y por su inmovilidad pues en su mayoría permanecen en escena desde que aparecen hasta que termina la representación. El público siguió con interés la primera parte, mostrando impaciencia en el desarrollo del segundo acto y expresó su disgusto y discomodidad al final, por no agradar el desenlace.

Explicaremos brevemente el asunto. Epoca zarista en Rusia. Al despacho del pro-

curador o fiscal de la provincia acuden varios desesperados que no están conformes con la vida y que, antes de suicidarse, quieren interponer querrela contra el Creador. Transcurren los dos actos en la exposición de los motivos que les llevan a tan macabra determinación y los inútiles consejos del fiscal para que vean el lado amable de la existencia. Pero, cuando el público espera que la solución obedezca a argumentos de la razón, aquellos personajes cerebrales reaccionan súbitamente por un motivo sentimental: el anuncio de que espera un hijo una de las aspirantes a cadáver. Aquí fue donde los espectadores expresaron su protesta, acabando a los pocos minutos la representación, con indiferencia por parte de la mayoría del público.

De lo dicho se infiere que no es obra de público, para un teatro profesional. Pero a nosotros, personalmente, nos parece que no es aquella la misión de un Teatro de Cámara, sino la de dar a conocer, a los amantes del teatro que se reúnen en estas sesiones especiales, las obras que, como ésta, ofrecen aspectos nuevos —no puede negarse la audacia y valentía del planteamiento—, para llegar a comprender el alcance de tales innovaciones y hasta qué punto pueden ser o no aceptables. En este sentido de elección de teatro moderno, la elección de Modesto Higuera, así como la inteligente dirección, que acreditó una vez más en una comedia de tan difícil realización, nos parecen muy acertadas.

D. FRESNO RICO

EL PASO DE SOFIA LOREN POR MADRID

Sentó un precedente en Barajas: no pasó por la Aduana. Pero llegó al hotel con el traje estropeado

Su máxima aspiración: encontrar en España un buen marido

(Un reportaje, desde Madrid, exclusivo para NUEVA RIOJA, por José Luis AGUILAR)

La famosa estrella del cine italiano Sofia Loren, en compañía del embajador de los EE. UU., Mr. Lodge, y del director de la película "Orgullo y pasión", en la que interviene la famosa artista como protagonista, durante la recepción que en honor de ella se celebró en el Castellana Hilton, antes de la marcha de la estrella a Barcelona para seguir viaje a Viena, donde estará hasta el mes de mayo en que regresará a España para dar comienzo al rodaje de la película. — (Foto Torremocha).



LA LLEGADA Y EL TERREMOTO DE SAN FRANCISCO

Habitualmente, en Barajas, cuando llega algún famoso, es bastante numerosa la gente que espera. Pero el domingo eran incontables los que, aparte los periodistas, se desplazaron al aeropuerto madrileño para esperar a la archifamosa y archiestupenda actriz cinematográfica italiana: Sofia Loren.

La tarde, aunque fría, no era excesivamente desahogada. La llegada del avión de Roma estaba anunciada para las 7:40; pero dicen que, debido al

viento, llegó con un adelanto de casi veinte minutos. Marta Toren, intérprete de "Magdalena" y "Kasbah", junto con su marido, parecía esperar a alguien. Con el tumulto promovido por la aparición de Sofia Loren en la escalera del avión, la olvidamos. Marta está más favorecida en la pantalla que al natural. En cambio, Sofia, al natural, le ocurre lo que a los melocotones: es más dulce.

Nada más descender del avión la intérprete de "La ladrona, su padre y el taxista", la muchedumbre se precipitó hacia ella. Como decía un compañero, al contemplar la indecisión de la actriz en el último peldaño: "Sofia duda entre abandonar la escalera o volver a la cabina del piloto a pedir protección a la Embajada italiana". Por fin, con un gesto heroico, descendió. Algunos avisados se precipitaron hacia la salida de la Aduana. Pero, caso insolito en Barajas, Sofia Loren no pasó por la Aduana. Mas pasó las de San Quintín hasta que fué introducida en el bar del aeropuer-

to, protegida por unos señores que, indistintamente, gritaban no sabemos qué, en todos los idiomas conocidos y desconocidos. Un astuto reportero de la N. B. C. vio como su cámara tomavistas, colocada pacientemente y estratégicamente una hora antes, rodaba por los suelos; se resignó y, al amparo del foco de un compañero español, se lió a sacar fotos con una minúscula cámara del tipo usado por Gregory Peck en "Vacaciones, y botellas de whisky hubo desperfectos: sillas y mesas rotas, y botellas de whisky humedeciendo el suelo. Diez minutos de preguntas y relampagueos de flash sobre el aspecto cansado de la artista, y luego, una muchedumbre enloquecida incapaz de ser contenida por los guardias, siguiéndola hasta que fué liberada por un coche de matrícula sueca.

Después, en el hotel, ocurrió lo mismo que en Barajas, pero "a lo elegante". Hasta los radiadores de la habitación de Sofia rebotaban periodistas. La Loren, entonces, manifestó estar cansada, aturrida por el recibimiento, y se despidió de todos hasta la conferencia de Prensa, que se celebró la mañana siguiente en el Castellana Hilton.

RUEDA DE PREGUNTA MARTINIS Y MARIDOS "ORGULLO Y PASION"

A la mañana siguiente, la habitación 550 del Castellana Hilton tenía colocado un cartel trilingüe con la indicación: "Por favor, no molesten". En el interior, Sofia Loren se preparaba para enfrentarse con medio centenar de periodistas y fotógrafos. A las doce en punto salió de su cuarto. Vestía un traje amarillo, zapatos verdes y medias claras.

El ambiente improvisado en el "salón azul" del Castellana, al contrario de otras veces, en cuanto surgió la bellísima actriz italiana se despobló. El asedio a Sofia fué constante e internacional.

En primer lugar, Sofia manifestó que solamente permanecería en Madrid tres días, después saldría para Barcelona de paso para Viena. Mas adelante retornará a Madrid en mayo, para una estancia de seis meses.

Como todos ustedes sabrán seguramente, Sofia Loren ha sido contratada por Stanley Kramer, descubridor de Marlon Brando, para el principal "rol" femenino de la película "Orgullo y pasión", que el citado productor, sobre una novela de Forrester, lleva preparando en España desde hace varios meses. La película narra un episodio, el transporte de un cañón a través de casi toda la Península Ibérica, de nuestra guerra de la Independencia. Intervendrán también en este film Cary Grant y Frank Sinatra.

Interrogada Sofia sobre su papel en esta película, contestó: —"Creo que sabré interpretarlo adecuadamente. Además, por las muestras del recibimiento de ayer, creo que no será difícil identificarme con el carácter español. Por lo apasionado y temperamental es muy parecido al napolitano".

EL NUEVO PERFIL DE HOLLYWOOD

Ha veinte años ningún productor de Hollywood se hubiese atrevido a organizar una fiesta sin que figurara en ella la reconstrucción del castillo de Versailles, una ciudad del Oeste o el templo de Angkor-Vat.

En la actualidad, Joan Crawford, que sigue siendo una de las reinas de Hollywood y, además, ahora es también productor, se ocupa personalmente de la vajilla —ayudada por sus amigos— cuando ofrece una recepción. Así lo hace constar el cronista Leo Rosten. Hace quince años, este periodista norteamericano publicó un libro bajo el título de "Hollywood, ciudad de las estrellas", donde contaba la extravagante vida de los artistas célebres. Recientemente, este cronista se sintió sorprendido al regresar de Hollywood, de los profundos cambios operados, tanto en las costumbres y las maneras como en la moral de la "Bagdad del Pacífico", que ahora se ha vuelto tan prudente y ordenada como Londres.

El cambio, sorprendente sobre todo —explica— al obser-

var a los grandes empresarios que dirigen actualmente los estudios. Su edad, que antes solía ser de un promedio de treinta y cinco años, ahora es de treinta y uno. Por entonces también se daban casos como el de Darryl Zanuck, que rechazó un contrato de unas pocas 180.000 semanales para dirigir la 20th Century Fox.

El productor antiguo solía residir en verdaderos castillos señoriales, donde sus días transcurrían con cierto estilo oriental. Se mostraban principescos en sus maneras, autocratas en sus actos, y se complacían en hacer esperar a los guionistas y directores de escena durante varias horas, como obediendo a una norma de conducta.

LA OSTENTACION YA NO ES DE BUEN TONO

Los hombres que se hallan hoy al frente de los estudios se consideran como simples jefes de empresas comerciales y no

de imperios personales. Al mismo tiempo que dirigen, procuran restar su colaboración, pues no en vano la democracia ha pasado de la política a la gestión de los negocios. "Antes —dice Groucho Marx—, para ver al patrón de la M. G. M. era preciso vestirse de una manera excéntrica: jockey o algo por el estilo. Ahora, en cambio, basta con tener alguna condecoración".

Nada en el Hollywood de nuestros días puede rivalizar con los suntuosos festines organizados por lady Mendel o las mascaradas cortesanías organizadas por Basilio Rathbones. Errol Flynn llegó a cubrir su piscina con flores de loto iluminadas, mientras que un dispositivo neumático bombardeaba el espacio con burbujas multicolores. Ahora, las "barbecues", las parrillas al aire libre, han transformado las fiestas, y los "buffets" han cambiado la manera de servir las cenas, que antes requerían vajillas de oro.

Las nuevas casas reflejan también esos cambios. La época en que una residencia de Hollywood combinaba los detalles más delicados de los templos hindúes con las características solennes de la arquitectura victoriana, queda ya lejos.

Las "estrellas" compran ahora, o mandan construir, villas de un piso, que apenas requieren servidumbre y que resultan muy prácticas para fiestas sencillas.

Los "palacios y basílicas", que antes eran símbolo de triunfo, se hallan hoy en venta por precios nada exagerados, y sólo se interesan ahora en su adquisición los magnates de Texas.

PISCINA A PLAZOS

La propia piscina, que antes se interpretaba como signo inconfundible de éxito, ha dejado de ser una especialidad nollywoodense para convertirse en algo tan común en la vida de cualquier población de los Estados Unidos como los atasamientos de circulación o las salchichas calientes, pues tanto el obrero de una fábrica de aviación como el dueño de un surtidor de gasolina tienen también su piscina, que hoy puede ser comprada a crédito, lo mismo que un coche o una cámara frigorífica.

El cambio de mayor signifi-

cación observado por Leo Rosten en Hollywood parece haberse operado en la actitud de las altas esferas de la "sociedad" ante el mundo del cine.

Durante decenas de años, los artistas del celuloide eran mantenidos a distancia, como si se tratara de una colonia de leprosos, y ahora, por el contrario, todo cuanto gira en torno al Stork-Club, los Campos Eliseos y la Riviera se abre todas las puertas.

Las figuras de Hollywood se hallan en contacto íntimo con la aristocracia europea. Una Grace Kelly se casa con un auténtico príncipe real, e Isabel de Inglaterra no tiene inconveniente en dar su mano a Sofia Loren o Gina Lollobrigida. Los Gary Cooper reciben a la aristocracia, y el célebre mariscal Montgomery, vencedor del Alamein, no tuvo inconveniente un día en aceptar la invitación que le dirigió el también bastante célebre mister Goldwyn.

DE LO PEQUEÑO A LO GIGANTESCO

Desde la guerra, Hollywood ha dejado de ser la aldea encerrada en sus propios comadros —a juicio de Leo Rosten— "Cinemascope, cinerama y cine de tres dimensiones han transformado la población. Estos medios técnicos grandiosos han borrado de la vista de los productores el colorido de las pequeñas anécdotas.

"Ahora —se quejaba un productor— tenemos que situar a los espectadores ante las gargantas del Vesubio, o enseñarles los arrecifes de los mares de China. Todo cuanto hagamos habrá de tener las proporciones del Himalaya". La actual escena de Hollywood es el mundo, un mundo que se extiende desde los Estudios de Roma hasta los confines del desierto, y desde Islandia hasta Africa del Sur y las islas Fidji.

SATISFECHOS



Kath Hussey y James Stewart bien satisfechos no sabemos de qué, porque desconocemos la trama argumental de la cinta a que pertenece esta escena, una de las más recientes interpretaciones de la nave.

INFORMACION REGIONAL

LA AMABILIDAD

Por Antonio Díaz-Cañabate

SORZANO, 9

CINEMATOGRAFICAS. — Por fin se han visto convertidos en realidad los anhelos de algunos jóvenes entusiastas sobre la conveniencia de contar con una máquina cinematográfica con que pasar los ratos de ocio, no solamente entretenidos, sino al propio tiempo ilustrándose con películas adecuadas. Con el apoyo económico y desinteresado de un puñado de vecinos (especialmente llegan a los 20), en los primeros días del mes de febrero fué adquirida una proyectora «Marina» y puesta a prueba con la grandiosa película «Locura de amor».

El pasado domingo día 5 fué bendecida a presencia del pueblo

por nuestro querido párroco, don Arturo García, quien dirigió a los asistentes una elocuente plática, que fué interrumpida varias veces por los calurosos aplausos para todos cuantos de una y otra forma han contribuido a la realización del anhelo.

Seguidamente se proyectó la cinta «Héroes del 95», quedando maravillado sobremedura el personal anciano o maduro, que al final todavía dudaba de que una simple maquina pudiese representar las vivas escenas de la guerra y que el mismo tiempo fuera explicando los hechos minuciosamente.

DEL TIEMPO. — Llevamos unos días de crudo invierno que ya dificulta las labores del desbroce que se venía efectuando en la dehesa pa-

ra ser dedicada al cultivo de cereales y hortalizas. No dudando de que las autoridades instruirán el oportuno expediente con el fin de que sus poseedores lleguen a cobrar el precio máximo del cereal cuando tan ricamente ha de ser cosechado en las ochenta hectáreas una vez que se autorice su roturación.

TEJIDO "SANFORIZADO"
Para camisas finas a medida
ROYAL

OLLAURI, 9
PALLECIMIENTO SENTIDO. — En Logroño, donde residía con sus hijos, falleció el 4 del actual la Ilma. Sra. doña María Iturrigara-

goitia Monco, marquesa viuda de Terán.

Sus virtudes de bondad y caridad a grandes rasgos, la hicieron acreedora a tan venerable dama al cariño y admiración de este vecindario, lo que se puso de manifiesto en la conducción del cadáver, el día 5, al panteón familiar de Ollauri y funerales del día 8 en esta Parroquia, pues a dichos piadosos actos acudió el pueblo entero y también muchas amistades de las localidades limítrofes y de Logroño.

Con tan triste motivo, recibamos en este más sentido pésame sus apenados hijos, don Eduardo Paternina, marqués de Terán, don José María, don Antonio y doña María Jesús, hijos políticos, nietos y demás familia.

AGRICOLAS. — Debido al mal tiempo de estos días han venido las labores de siembra de cereales algo atrasadas, pero casi están terminadas y se preparan las tierras para la puesta de remolacha azucarera, que promete ser abundante.

VITICOLAS. — El mercado del vino está poco animado, pues existen unas cuantas cubas de vino viejo de muy buena calidad, así como el de la última cosecha, que tan bien es bueno, sin venderse aún.

Ignoro de cuándo data la costumbre de engalanar el reverso de las hojas de los calendarios con máximas, pensamientos, frases, curiosidades, poesías y demás merendencias adecuadas, pero, desde luego, es algo que ha contribuido en mucho a la cultura de las gentes que no tienen tiempo ni ánimo para proporcionarse de más conveniente manera. Considero, por lo tanto, injusto y no obstante ese desprecio que manifiestan hacia ellas los espiritistas que se consideran superiores. Las que son superiores de verdad son las hojas del calendario, pequeña enciclopedia cada año renovada y que es lástima se pierda sin dejar rastro.

Una de sus especialidades son las frases de los hombres geniales, o que se han creído ellos que lo son, o lo ha estimado así el misterioso y benemérito colector. Muchas de

estas frases, dichas en un momento, pudieron desanimar. Pero son como las aiajas de similor, que conforme se las usa van perdiendo el falso brillo del falso oro. Y se quedan inservibles. Sin embargo, con las frases geniales ocurre todo lo contrario. A medida que se las usa adquieren prestigio y popularidad injustificada. Y se repiten, vayan o no a cuento, y la gente se queda con la boca abierta al oírlos. Y bastantes se convierten en máximas.

El otro día lei en una hoja de calendario lo siguiente: «La amabilidad es la jaisa moneda de la bondad (Eugenio Ochoa)». Muy bien. Muy cierto. Tenía toda la razón don Eugenio Ochoa. ¿Y quien fue ese señor? Pues un distinguido literato que vivió en el siglo XIX, erudito, buen prosista, académico de la Española y autor de un libro titulado «Paris. Londres. Madrid» (de donde está tomada la citada frase), y que se lee con deleite, pues se trata de un acabado y ameno estudio y descripción de esas tres ciudades, retratadas con fidelidad y agudas dotes de observación, así por el año de 1858. Y hablando de los ingleses, escribe: «Un inglés no le hará a uno visitas de dos horas, ni le acompañará a paseo todas las tardes; pero en cambio, cuando empeña una palabra, puede contarse con ella, cuando hace una oferta, se puede estar seguro de que es cordial. Yo creo que esto es la verdadera amabilidad».

Sin duda, una persona amable es un encanto. Pero aquí de la fase de don Eugenio Ochoa, siempre y cuando no sea falsa bondad. ¿Y por qué falsear algo que cuesta lo mismo que lo auténtico? ¡Ah!, pues sí, porque lo difícil es ser amable en el hecho, no en el dicho. Con razón se me quejaba hace poco un amigo mío:

—Estoy harto de oír asegurar que don Eugenio es persona amabilísima. ¡Es un farfante de la peor especie! Corriente, siempre que nos encontremos, está que se derrite. «A ver cuando viene usted a mi casa, que es la mía». Tendré mucho gusto en poderle ser útil en algo. ¿Y a saque que me tiene siempre a su disposición. Siempre a sus órdenes». Y yo, «Muchas gracias don Fulano, muy amable». Y fui lamentando por así su fama de hombre prototipo de la amabilidad. Un día necesité de él un pequeño, un insignificante favor, y me fui a verle a su oficina. Me recibí todo mudo. «Siéntese. No, ahí no, en ese sillón, que es el sitio de honor que le corresponde». ¡Cuanto celebro su visita!». Y así media hora de cumplidos a curti mas meicos, para terminar con «¿Y a que se debe el placer de su gratísima visita?». Se lo expuse. «Que aspidientos, que de frases! Lo deploro en el alma. No puede usted figurarse el disgusto que tengo al no poder servirle cómo sería mi vehemente deseo». ¡Otra media hora de estúpideces! Y con solo tocar el timbre, llamar a uno de sus subordinados y darle la orden, sencillísima, posibílima, me hubiera quedado tan satisfecho y le hubiera puesto en los cuernos de la luna de la amabilidad. Preferiré cien mil veces a esos otros sujetos que te escriben hoscos, que ni siquiera te ofrecen asiento, que te cubren de improperios, si a uno no viene, porque le has perdido algo que encierra dificultad o esfuerzo o sacrificio, y que después te conceden aunque tengan que volver Roma con Santiago; eso sí, siempre con cara de pocos amigos.

Y yo también. Y creo que todo el mundo. Afortunadamente, ya casi no se emplean aquellas fórmulas corteses que se pronunciaban con un acento meliflúo que no engañaba a nadie. Por ejemplo: «¿Quiere usted comer con nosotros? Mi casa, que es la de usted. Ya sabe usted que se le aprecia, etc., etc. (Esto del etc., etc., tampoco lo escribe ya nadie. Perdonenme que uno se acuerde de estas tres letras tan socorridas y que hacen tan bonito al final de un párrafo). A esas fórmulas, muestras de una pretendida buena educación puramente superficial, no las han sustituido otras. A lo sumo, el que se las da de finillos dice muy a menudo: «encantado». En las presentaciones se utiliza mucho.

—¿No os conocéis? Fulano de Tal y Mengano de Cual.
—Encantado.
—Encantado.

Y piensan ambos. ¡Vaya educación! Bien están las formas correctas y las maneras y las palabras amabilidades, pero sin exagerar, y sobre todo, sin que todo quede en eso. Jarabe de pisco y pare usted de contar. Preferible es no la rudeza y mucho menos la grosería, pero sí la llaneza bonachona y sincera, que cuando invita. ¿Quiere usted comer con nosotros?, invita de verdad, y además luego nos ofrece una comida opara, sin ranguros efectistas, sustanciosa y bien condimentada.

VELOSOLEX Orbea

VeloSoleX, la marca francesa de ciclomotores de fama internacional, se presenta al mercado español. Fabricado bajo licencia por Orbea.

La bicicleta que rueda sola

49 cc. Exento de permiso de conducir. 1,100 lts. de consumo por 100 Kms.

PRECIO UNICO: 4.500 PTAS.

Concesionario — ESTACION SERVICIO **Jesús García y Cía.**
Vara de Rey, 18. — LOGRONO

SABAÑONES
IND SUPRA MASI
CSE
"Preserbañón Júpiter"
VENTA EN FARMACIAS
(C.S. 10 643)

Guía Sanitaria

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NEUROLÓGICAS Y MENTALES
Muro de la Plata, 6, 3º.
Teléfono: Consulta, 31-33.
Domicilio, 38-36.
(C. S. F. 12)

Mz. HERRERA
DE VALDECILLA
GARGANTA NARIZ-OIDOS
Castroviejo, 1. Tel. 3748. (C.S.F. 897)

Probo Romírez
Estómago-Hígado Intestinos
Calve Botelo 1 y 2. 1918 C.S.F. 61

ESPUELAS
MEDICO L. DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista de Urología del S. O. E.
Riñón y vías urinarias
Duquesa de la Victoria 34.
Teléfono 23-38.

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva 8. (C.S.F. 681)

José María Sánchez
OIDOS, NARIZ, GARGANTA
M. Villanueva 8.
DOCTOR ZAMORANO
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. E. por oposición.
Especialista en MEDICINA Y OPERACIONES de:
ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS
Duquesa de la Victoria, 45.
Tlfno. 23-10. (C.S.F. 427)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 12. ent. izq. Tel. 3811 (C. S. F. 8)

Irigoyen
MEDICINA INTERNA
CORAZON
C. Botelo 4 y 2. 2737. C.S.F. 608.

ALQUILERES
HABITACION derecho cocina, centrado, mediodía, se cede a señora o señorita. Razon en Nueva Rioja.
LOCAL en arriendo, se necesita. Razon. Teléfono 2604.
COLOCACIONES
DEPENDIENTA para Cafetería, se precisa. Razon. Oficina de Colocacion. Ref. núm. 1672.
APRENDIZAS para fabrica de zapatillas, se necesitan Razon. Oficina de Colocacion. Ref. 1674
SERVICIA, se precisa. Razon. Calvo Sotelo. 10. 1º
ASISTENTE, se necesita para todo el día, bien retribuida. Razon Nueva Rioja.
SEÑORA o joven, se necesita interna para cuidar niños, bien retribuida. Razon. Nueva Rioja
SERVICIA de unos 30 años, se necesita para señor solo en pueblo havoro, cerca capital. Razon. Nueva Rioja.
MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita en Vara de Rey. 7. 2º.
EBANISTAS precisa fabrica de muebles en Victoria. Informará: Publicidad Arbox. Vitoria.SOLDADORES de autogena y eléctrica, categorías 2.º y 3.º, y aprendices de 1.º y 3.º año, se necesitan para carrocerías. Razon. Oficina de Colocacion. Ref. 1657.

ANUNCIOS CLASIFICADOS
APRENDIZ para almacén de muebles, se necesita. Razon. Oficina de Colocacion. Ref. 1671
SEÑORA de unos 60 años, se necesita para asistir señor solo. Razon. San Juan. 30. 1.º decha.
SE NECESITAN oficial y ayudante de sastre. Razon. Oficina de Colocacion. Ref. núm. 1689.
COMPRAS
MAQUINA CERRADORA para bote ovalado en buenas condiciones, se compra. Razon en Nueva Rioja.
COMPRARIA arboles membrillos dos o tres años. Escribir "Alas" n.º 1021, Apartado 257, Bilbao.
FINCAS
BLAZQUEZ antes de hacer una compra o venta, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo 18
CASA de dos pisos, y varias vinas, vende Emiliano Gonzalez Gonzalez, en Labastida (Alava)
PISOS 4 habitaciones, mirador y cocina espaciosa, vende su dueño. Escuelas Pias, 24. 2.º d.
LOCALES para industria y plenos, se venden. Razon. Teléfono 2433.
MARTINEZ vende piso 2.º en G. Franco, 6 h. c. d., baño, poca contribucion, bien de precio. Breton, 14. Telf. 1184.
CASA CHALET llaves en mano, dos plantas, 10 habit., 2 servicios, gallinero, jardín y frutales, se vende. Tratar con Sr. Montejo, en Najera.
MARTINEZ vende huerta 2 fgs. con viviendas, etc., paraca, y otras varias, 7 chalets con sus huertas. Beton, 14. Telf. 1184.
GANADOS
TERNEROS de recría, se venden junto a Ermita del Cristo.
CABRAS murcianas, muy buenas, vende 63, o por partidas, con leche y preñadas para marzo, solas o con sus hermosos corrales a pie carretera de Logroño-Pamplona, con luz y agua propia, e incluso su casita con teléfono y demás comodidades. Urge venta. Carretera de Navarra. Arbeo.
OVEJAS, vende 10 jóvenes, paridas y para parir, Faustino Martínez, en Hornos de Moncalvillo.
DOS NOVILLOS de 3 a 11 años, domados para trabajo, vende Moisés Ceniceros, en Castroviejo.
OVEJAS chamarras, vende 100 con corderos, Valentin Saenz, en Hornos de Moncalvillo.
VACA superior, en días de parir del segundo, vende Purificación Martínez, en Villamestiana
POLLITOS ipodes: postura elevada, carne excelente, pesc máximo. Granja Rioja. Vara de Rey. 41. Teléfono 1599.
POLLITOS Leghorn blancos, de un día y de más edades, nacimientos todos los días. Gran vigor y seleccion. producción propia, se venden en Granja Avícola "La Juncalera", carretera de Soria, km. 8, Aldeida de Jorquera.
BORRAS, vende 20 Vicente Lacaite, en Medrano.
VACA en día de parir, vende Alejandro Casis, en Lardero.
HUÉSPEDES
CAMAS dormir, muy barato. Pérez Galdos, 9. 1.º centro Izq.
CAMAS dormir, en sitio centrado, o pension completa. Razon, R. Paterna, 8, tienda.
PÉRDIDAS
Faro de coche, extraviado entre Arnedo y Logroño. Se gratificará su entrega o aviso en teléfono 3825, o Garaiz Cuesta.
Servilleta de refresco, bordada en escuina a flitiré y bodiques, iniciales R. P. Se gratificará su entrega en Once de Junio, 7. 1.º
Cartera de bolsillo de plástico azul, contenido dos llaveros y dinero. Se ruega su entrega en Radio Luz, y se gratificará.
Billete de 500 ptas., extraviado el miércoles. Se ruega su entrega en M. Villanueva, 8. 2.º

TRASPASOS
LOCAL amplio, céntrico, se traspasa. Razon, Pescadería La Paulina San Juan. 14.
BAR, se traspasa o arrienda económico por ausencia. Bar La Bodega, Herrerías, 39.
BAR, se traspasa, calle La Republica, 29 Irún.
LOCAL en buena calle, para tienda o pequeña industria, barato. Informar, Q. Llano, 31.

CASA de compra-venta de muebles, ropas y enseres, único en la provincia, se traspasa por no poderlo atender. Mayor, 118.
VACA en día de parir, vende Alejandro Casis, en Lardero.
DOS PANADERIAS en plena producción, buenas condiciones. Fabrica perfumes, cupos, etc., y otros negocios. Breton, 14.
FABRICA CONSERVAS vegetales con casa, maquinaria y cupos para toda clase de conservas, se vende por ausencia del dueño, con facilidades de pago. Razon, Mayor, 29. 1.º, en Calahorra.
INDUSTRIA en plena producción, única en la provincia. Datos, Breton, 14. Telf. 1184.
BAR DANIEL, 1.º de la s. se traspasa por no poderlo atender. Trato directo Herrerías, 40.
EN VITORIA traspasase negocio con bodega en buenas condiciones. Razon, Bar Los Guipuzcoanos, Plazaeta Aldave, s/n. Vitoria.
NEGOCIO en marcha, se traspasa. Razon, Nueva Rioja.
VEHICULOS
AUSTIN puerta atrás, 7 H.P., bien de todo, se vende barato. Telf. 2454.
FORD 8 H.P., se vende bien de todo. Razon. Garaiz Central.
TARTANA para cañalera 37, Carpintería.
FIAT 1500 en perfecto estado, se vende a toda prueba. Razon, Nueva Rioja.

MOTO con sidecar A.J.S., 3 1/2 H.P., cadenas nuevas y recién reparada, imborrable estado de motor, cambio por cocina pequeño, abono diferencia. Razon. Teléfono 2181.
CAMION "Chevrolet", chassis Dodge, 4 Ton., se vende. Vara de Rey, 51. Taller.
COCHE "Citroen" 5 H.P., 4 asientos, en imborrables condiciones, se vende a toda prueba. Graf Franco, 44. Taller.
FACHAS "Clippers" 6 cilindros, 6 plazas, 26 H.P., vende Alfonso Sevilla, en Arnedo.
MAQUINA ESCRIBIR Underwood, seminueva, se vende. Razon. Nueva Rioja.
SIERRA de cinta, columna de hierro de 070 mts con 30 o 40 hojas de tiro, vende Jose Rioja, en Padaria.
CHOFOS de cuartern y cano, vende cien Antonio Mayorcal, en Hornos de Moncalvillo.
MOTOR eléctrico de 1/2 H.P. motor "Crosley", gas pobre, con dinamo A. E. G. Berlin, de 14 kw. pesetas 60.000, vende devillas S. E. en Arnedo.
VENTAS
MAQUINA refinadora 3 cilindros. Moia. 31. tienda
PLANTONES canadienses y lombardos, vende Angel Suarez, en Castañares de Rioja.

SAXOFON sistema alto nº 6, se vende Razon. Mayor 84. Bar.
LORNIORIO, se vende por la mitad de su precio. Rep. Argentina, 23 4º.
MAQUINA COSER Alfa con mueble isabelino, y perchero talla, se venden. R. Argentina, 8. 3.º izqda.
CAMA turca, se vende. v. rra. dera, 5. porteria, de 4 a 9.
SEGADORA-ATADORA "Deering", vende Antonio Vaiganon, en Hervias.
BERZAS, se venden 2000, juntas o en partidas. Tratar con Santos Torralba, carretera de Burgos, frente a las casas de Yague.
BARBAJOS, vende 14.00 chancela, y otra partida de injertos de la misma clase, Adolfo Minquez, en Najera.
TRILLADORA Angeles nº 2 y motor Bulck, vende Talleres Burgos.
MAQUINA de hacer panico, marca Dubas, se vende. Razon, Taberna "La Queca", Santo Tomas, 6. 1.º Haro.
TORNO 1000 mm. tañero, marca 23 y limadora 500 mm., vende Oportunidad, Apartado 363, Bilbao.
VARIOS
RELOJES desde 120 pesetas. "Castro", desde 325. Gran surtido en modelos para señora y caballero en todos los precios. Modelos de pulsera, bolsillo, despertadores, cronógrafos, etc. Pida catálogo gratis. Casa Probis. Apartado de Correos 84. Múlica.
AVISO
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta corrientes.

La actualidad en el Extranjero

«tesoro de guerra»: LOS DESCONOCIDOS...

IRRITACION ALIADA CON ALEMANIA: SE NEGAN A PAGAR LAS TROPAS DE OCUPACION

LOS FRANCESES DE ARGELIA SON EUROPEOS DEL MEDITERRANEO: MAS DE 150.000 SON ESPAÑOLES DE VALENCIA, CATALUÑA, BALEARES, ETC., Y DE ESTOS 40.000 SE HAN NATURALIZADO

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa).

Los aliados pidieron a los alemanes que contribuyesen a pagar a las tropas de ocupación.

Y Bonn, con premeditada aceleración, ha dado una respuesta negativa.

Están obligados los alemanes a semejante subvención en este momento?

Según ellos, no; y esto, por múltiples razones además. La razón natural parece decir que encima de ser onerosa para ellos la presencia de extranjeros dentro de sus fronteras no están obligados a cargar con los gastos que la estancia de esta tropa origina.

Y según los aliados, ¿podemos decir que tampoco: hacen esas obligaciones de los acuerdos deliberadamente equivocados de Bonn y de París—sin un período alemán, pero aliado.

Por eso, los aliados se sienten fuertemente molestos, irritados en expresión de su propia prensa pero, nada más. Quien tiene derecho no pide, sino más bien—y sobre todo en la situación privilegiada en que se encuentran—exige ¿qué pasa entonces?

Los acuerdos son equivocados, y por eso, naturalmente, niegan unos lo que los otros piden y esto basado en el mismo texto legal: «Eso sucede muchas veces lo mismo con muchos otros artículos de los acuerdos construidos por la diplomacia de nuestros tiempos—escribe un diario particularmente informado en temas de política exterior—y eso sucede finalmente en este caso con respecto al artículo cuarto de la convención financiera firmada para el mantenimiento de las tropas aliadas en la antigua Alemania ocupada, comprendiendo entre cláusulas deliberadamente confusas.

Alemania defende su posición con razón; aparte de que no ha sido un deseo ni mucho menos de los alemanes el estacionamiento de esas tropas en su país, sino más bien un subterfugio de a-b-e-sentado, que lo mismo miraba a la posible invasión rusa que a la libertad de movimientos germana. Bonn ha repudiado que, conforme al pensamiento primero, la carga de esas tropas había de recaer en proporciones iguales sobre todos los aliados miembros de la N. A. T. O. No ve, por tanto, por qué tenga que hacer cosa de la Alemania lo que ninguno de los demás países hace.

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

¿Quiénes son esos franceses de Argelia que en estos días han pue-

to en crisis de nacionalidad a la metrópoli francesa y cuyas fotografías, con gesto amenazador después de las tormentosas informaciones, aparecen hoy en todos los periódicos del mundo?

La mayor parte de ellos son judíos francos solamente. Con las leyes de este país en franca etapa de asimilación, poco menos que forzadamente se ven obligados a adoptar automáticamente la nacionalidad francesa, y los que no lo hacen al llegar, procedentes de otros países, lo hacen posteriormente si allí nacieron, pues obligatoriamente se les inscribe en quintas y se les da la nacionalidad del país en cuyas banderas sirven.

Los franceses llaman franceses argelinos a todos musulmanes o no, que viven en aquellos tres departamentos. Sin embargo, vulgarmente se limita este nombre a la población argelina, no islamizada, o europea. En la prensa francesa se usan siempre estas acepciones, y cuando alguno de ellos hace alguna referencia, en el mejor de los casos se le llama europeo o se le designa con su nombre de origen.

LOS EUROPEOS son allí 1.040.000 en medio de una población netamente argelina de 9.551.000 habitantes. Prácticamente son éstos, un conjunto formado de todos los pueblos del Mediterráneo, una sociedad en gestación, con su origen, con su cultura, con sus cualidades y sus defectos, pero sí, están sólidamente aglutinados a Francia, porque en ella ven la posibilidad de resistir a la subversión indígena musulmana, mayor en número, pero por lo demás rompedora fácilmente con la metrópoli si no pudieran tener en sí mismos la fuerza suficiente para resistir a los argelinos de origen indígena.

Los franceses llegaron allí para vencer, decían, la oferta que sufriría un consuelo de su país llamado Deval, en 1937. Y decididos a vencer la oferta, dicho de otra forma ahora que hay miedo a que las naciones europeas, por ejemplo España tomasen el caso y se adelantasen, salieron de Toulon en 1930 con los navíos de guerra, 347 barcos

servicios. Los unidades de desembarco, etc. Ni Carlos en nombre de la cristandad llevaba esas tropas propiamente a Argel, como los franceses en esta ocasión. Pronto se olvidó aquella bofetada, se empezó a cantar a San Luis y su cruzada sobre Túnez y entonces descubrieron toda su intención asentada definitivamente en esa zona del Mediterráneo de la que pronto se extenderían a Túnez por causas parecidas, y a Marruecos, pidiendo una revisión de fronteras en los días del general Lyautey.

Pronto siguieron los colonos franceses; a todo el que llevaba 1.500 francos el Gobierno le daba las mejores tierras, y desde esta época las colonias poseen los campos para la producción del trigo, una de las causas del descontento actual de los indígenas.

LOS ESPAÑOLES han formado allí con los franceses, y en ciertas regiones, como el oranésido, por encima de ellos el núcleo principal. Orán fué español hasta el siglo XVIII y todavía Carlos III y su ministro Floridablanca soñaban con volver a fijar nuestra bandera en aquella tierra de anteriores hechos de armas y de gran historia peninsular. Una vez más, los franceses nos suplantaron.

¿Cuántos españoles hay allí? Hoy, los que conservan la nacionalidad conforme al censo de 1935, son 22.377. Y los que han perdido en estos últimos años de los que queda un número, pasan de 40.000. Aparte de éstos hay otros muchísimos más de doble y del triple, que proceden de nuestro país.

Los españoles, que conservan íntegro su apellido en forma castellana, son oriundos de las provincias de Levante, y hablan lo mismo el dialecto catalanes, mallorquín y valenciano que el español de la costa de Almería o de Murcia.

Han realizado allí un gran servicio, pues trasladaron a aquella región su sistema de cultivo de tierras de secano. A la fuerza, con la legislación y la presión francesa, han ido perdiendo su nacionalidad, pero no su temperamento, ni el recuerdo de su origen.

El resto de esos franceses son italianos, unos 30.000, 16.000 malteses, etc., y los demás judíos, unos autóctonos y los más emigrantes de las regiones europeas donde se les ha perseguido.

JAVIER DE EGUIA

Consejo de Ministros (Viene de primera página)

tratamiento de plagas a los dueños de fincas forestales.

Decreto sobre expropiación forzosa, por causa de interés social, de varios montes comunales en las tierras llanas de Lugo para su colonización.

Decretos por los que se declara de utilidad pública la concentración parcelaria en los pueblos de Berlan Arlegui (Navarra), Villa de Gallinazo (Salamanca), Encinas de Arribas (Salamanca), Al-gria (Alaba), Siete Iglesias de Tormes (Salamanca), Olmeda del Rey (Cuenca) y Echarrri (Navarra).

Informe sobre la situación agrícola de Levante y del viaje del director general de Agricultura a dicha región.

AIRE — Decreto por el que se autoriza a adquirir mediante concurso un grupo de treinta viviendas para especialistas en la plaza de Valencia.

Decreto por el que se autoriza la adquisición, mediante concurso, de motocicletas.

Expedientes de revisión de precios y franquicias arancelarias.

COMERCIO — Decreto por el que se aprueban las bases del contrato a celebrar con la empresa «Ybarra y Cia, S. A.»

Informe sobre la situación del comercio exterior de la naranja.

INFORMACION Y TURISMO — Informes sobre asuntos del Departamento.

Si quiere que no le falte:

NUEVA RIOJA, SUSCRIBASE

LOPEZ MAC MILLAN

Comunistas, socialistas...

(Viene de primera página)

masa en los Campos Eliseos para mañana. Los poujadistas y otros grupos derechistas de ex combatientes han pedido a sus compañeros que se presenten todos para un desfile hasta el Arco del Triunfo, mañana, con el fin de protestar contra la política del Gobierno en Argelia.

Los partidos izquierdistas denunciaron inmediatamente planes de contramanifestaciones. La medida se aplica a las concentraciones en las calles y no al mitin patrocinado por los comunistas para esta noche en el salón de la Mutualidad. En esta reunión se protestará contra los desórdenes registrados el lunes en Argel. La decisión del ministro del Interior tiene plena aprobación de todos los ministros con los que se ha entrado en contacto por teléfono. —(Efe.)

LEGA EL NUEVO RESIDENTE EN ARGELIA

ARGEL, 10.—A las 13'38 tomó tierra el avión que traía de París al nuevo ministro para Argelia, Robert Lacoste. Solo se hallaban en el aeropuerto de la Maison Blanche funcionarios de segunda fila para dar la bienvenida al ministro.

La Policía tiene orden de impedir el desarrollo de cualquiera de las manifestaciones convocadas para hoy por los colonos franceses. Además de prohibir toda manifestación pública, el prefecto del departamento de Argel, Jean Covalleri, ha invitado a la población a no acatar la consigna de huelga general proclamada por las organizaciones francesas, e igual petición ha dirigido a sus administrados el alcalde de Argel, Jacques Chevallier.

Escortado por motoristas de la Policía, Robert Lacoste hizo su entrada en el Palacio de Verano, residencia de Mollet en ésta, a las 14'10, e inmediatamente empezó a conferenciar con el presidente del Consejo.

De fuente allegada al último se dice que piensa ir en avión a Constantina. El departamento de este nombre es el centro de la actividad rebelde de Argelia. —(Efe.)

FUERTE ESCOLTA A MOLLET

ARGEL, 10.—En su primer discurso a los argelinos, el nuevo ministro de Francia en Argelia, Lacoste, dijo: «Pretendo que haya paz para todos y para todos la misma justicia y los mismos derechos, pero también la misma hermandad. No se lucha contra el terrorismo con desórdenes, ni con miseria, ni con violencia. No nos desviaremos del camino que nos hemos trazado».

Mientras Lacoste se dirigía a la población argelina, el primer ministro francés, Mollet, llegaba al aeropuerto de Bena-

Salinas. El aeródromo estaba rodeado de soldados y no se permitió acercarse a Mollet más que a los militares.—(Efe.)

LA "INDEPENDENCIA" DE TUNEZ

TUNEZ, 10.—El bey, sidi Mohammed Al Amin, ha pedido a su primer ministro, Ben Amar, que inicie pronto las negociaciones con Francia para la concesión de la total independencia a Túnez.

El Gobierno francés ha anunciado hoy a primera hora que está dispuesto a conceder la autonomía —"independencia dentro de la interdependencia"— a los tuneceños.

El bey confirió hoy con su primer ministro y con el alto comisionario francés, Roger Seydoux.—(Efe.)

La Obra Sindical de la Vivienda en Zaragoza

ZARAGOZA, 10.—Con asistencia de todas las primeras autoridades y jerarquías, fueron solemnemente bendecidas y colocadas las primeras piedras de los grupos que constarán de 1.492 viviendas de renta limitada, de ellas 1.283 en la capital, 72 en Tarazona, 60 en Ejea de los Caballeros, 30 en Sagastá y 28 en Brea de Zaragoza, y que constituyen el plan sindical de la vivienda para el año en curso en esta provincia.

Esta ceremonia se realizó con extensión simbólica a los demás grupos, en el de 390 viviendas que se va a construir junto al bloque José Antonio Girón, ya edificado el año pasado, y en otro de 285 en el Camino de la Puente. Ofició el arzobispo de Zaragoza, doctor Morello. El coste global de todas las viviendas de referencia se eleva a 97 millones y medio de pesetas.

Gran incendio en los almacenes de pulpa de la Azucarera de Tudela

Intervienen bomberos de Logroño, Pamplona y Zaragoza

TUDELA (Navarra), 10.—Esta tarde se declaró un incendio en los almacenes de pulpa de la fábrica Azucarera. Las llamas se propagaron rápidamente, convirtiéndose la gigantesca nave en un enorme brasero. Los bomberos de la ciudad lucharon denodadamente durante cuatro horas para dominar el siniestro. A las siete de la tarde llegó el Parque de Bomberos de Pamplona; y los de Zaragoza y Logroño también han sido avisados y son esperados de un momento a otro. A las ocho de la noche continuaban los trabajos de extinción, en los que colaboran más de trescientos obreros de la fábrica. En la hoguera se están quemando 50.000 sacos de pulpa de cuarenta kilos.

Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico)

LOS SETECIENTOS MILLONES EN MEDICAMENTOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

En unos comentarios que viene publicando «ABC» sobre la Farmacia en España, se hace referencia a los precios de los medicamentos, y de manera especial a los recetados por los médicos del Seguro de Enfermedad. Recuerda que el ministro de Educación Nacional, en la sesión inaugural de la Real Academia de Medicina, dijo que si hay que reducir los precios, esto no puede empezar en el último eslabón, que es la Farmacia sino en el origen de las materias primas, tanto medicamentosas como de todos los elementos auxiliares que forman el preparado y su distribución.

Entre los datos que hace meses se publicaron sobre el Seguro de Enfermedad, figura un importe de setecientos millones de pesetas abonado por medicamentos. Pero de esta voluminosa cifra no se llevan las farmacias sino un treinta por ciento de margen comercial, que rige en la generalidad de los productos farmacéuticos, puesto que para las recetas del Seguro se redujeron en un 66 por ciento en el año 1948 y en un 18 por 100 en el de 1953, quedando, por tanto, sólo un beneficio de 18 por 100.

Por otra parte, de los setecientos millones, distribuidos entre las ocho mil farmacias que existen en España, corresponden unas 87.500 pesetas a cada una, y consecuentemente, un beneficio de 16.100 pesetas al año, cantidad bastante correcta si se tiene en cuenta el

servicio que prestan y la inmobilización de capital, puesto que pagan los medicamentos al contado y los cobran con retraso, por las operaciones de comprobación, libramiento, etc. que ha de realizarse el Seguro de Enfermedad. DEBEMOS LLEVAR UNA TARJETA INDICADORA DEL GRUPO SANGUÍNEO

La Academia de Doctores de Madrid recomienda que toda persona lleve consigo una tarjeta en la que se exprese el resultado de análisis de sangre, a fin de saber el grupo sanguíneo a que corresponde, para los casos en que hubiera que hacerle transfusiones con carácter tan urgente, por accidentes o peligro inminente de muerte, que no diera tiempo a realizar el necesario análisis previo a toda transfusión.

Así lo ha recordado el catedrático doctor Mezquita en el ciclo de conferencias que la Real Academia de Doctores viene celebrando con el tema general de «Grupos sanguíneos». Las transfusiones—dijo—no sirven siempre para remediar la hemorragia, pues en ocasiones pueden resultar perjudiciales y hasta mortales, debido a que no todas las clases de sangre pueden ser investidas indistintamente a todos los individuos. Naturalmente, antes de hacer una transfusión, el médico averigua el grupo sanguíneo a que pertenece el paciente, pero en ocasiones esto no es posible, pues el tiempo empleado en ello pudiera ser suficiente para que falle el enfermo.

De aquí la necesidad de que se atienda la recomendación de la Academia de Doctores en el sentido de que cada individuo se haga analizar su sangre anticipadamente, esa que no produce ni la menor molestia ni el más insignificante peligro, y se lleve la tarjeta del resultado entre la documentación personal. Proponer este consejo médico es tarea de humana caridad, pues puede significar la salvación de la vida de muchos individuos.

QUEDAN OCHO MIL EXCOMBATIENTES DE ULTRAMAR

Hace tres años se constituyó la Asociación de Ex-combatientes de Ultramar, supervivientes de las campañas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, que preside el turoteniente general Bermúdez de Castro. Son ocho mil los veteranos de las fuerzas de la sublevación española en la alfonse de los mares los que perduran en toda España, de ellos, cuatro en sus reductos en Madrid. En general, llevan una vida de acahuates y pobreza, que por patriotismo debe ser remediada por todos los españoles.

Unos disfrutan pequeñas pensiones o retiros, algunos esperan el fin de sus días en asilos y hospitales y otros viven de la caridad pública. La Asociación les procura algunos atenciones. Organiza rifas y recibe socorros de los Cuerpos armados. Carítas les facilita la leche, queso y m. ntequilla. Pero todo esto es insuficiente para los viejos soldados de nuestras últimas colonias, tan ancianos que los de setenta y tantos años son los más jóvenes de la Asociación. Bien merecida tienen una d. corosa pensión que asegure una vida—un final de vida, mejor dicho—tranquila a quienes ofrecieron su juventud a la Patria.

MATE lo malo... DEJE lo bueno... herbicruz DOBLE Cruz Verde. Si Ud. pulveriza sus campos con el moderadísimo Herbicruz Doble Cruz Verde, logrará matar todas las malas hierbas, dejando intactos los cereales. Esta selección proviene de las características del producto. Herbicruz Doble Cruz Verde es un herbicida selectivo elaborado a base de 2,4 diclorofenoacético y 2,4,5 triclofenoacético, dos compuestos que, al ser absorbidos por las hojas, llegan a la raíz de las malas hierbas ocasionando su muerte. La unión de estas dos materias activas elimina mayor número de malas hierbas de los que se pueden combatir utilizando sólo el derivado 2,4. Por eso Herbicruz Doble Cruz Verde es hoy en día un herbicida más completo, potente y eficaz.

¿lo quiere BLANCO? PUES LAVÉLO CON UNA... SUPER-LAVADORA Electrosol BUENA COMO LA MEJOR Y MAS BONITA QUE NINGUNA enseñat FOTO CINE RADIO